

Libertad

FUNDADO POR ONESIMO REDONDO EN 1931

VALLADOLID • MIÉRCOLES, 19 de mayo de 1954 • Ep.º IV • Año XXIV • Número 4.871 • Precio, 70 centimos

Presentación al Jefe del Estado del nuevo Obispo de Jaén

A primera hora de la tarde de hoy tuvo lugar en el Palacio de El Pardo el acto de presentación ante Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos del nuevo Obispo de Jaén, Doctor don Félix Romero Menjibar.

En el Castillo, durante la ceremonia, estaba acompañado por el Sr. de Justicia, como notario mayor del Reino; jefe de la Casa Civil, teniente general de la Casa Militar, contralmirante señor de la Casa Civil, director general de Asuntos Eclesiásticos y ayudantes de Campo de Su Excelencia.

A continuación, S. E. el Jefe del Estado y señora ofrecieron un aperitivo, al que asistieron, además del nuevo Prelado, el Sr. de Justicia, presidente de las Cortes, Nuncio de Su Santidad, Patriarca de las Indias occidentales y Obispo de Madrid-Alcalá, Obispos de Orense y Calahorra, subsecretario de Justicia, director general de Asuntos Eclesiásticos, jefes de las Casas Civil y Militar y ayudantes de servicio.

La estancia de Cavestany en Alemania

Ha visitado la zona industrial del Ruhr

Düsseldorf (Alemania), 18. — El ministro español de Agricultura, don Raimundo Fernández Cuesta, ha visitado hoy la zona industrial del Ruhr, en compañía de destacados miembros del Gobierno federal, así como del Estado del Norte Rin-Westfalia.

En primer lugar, el señor Cavestany llegó a la fábrica de carbón y conducciones "Mannesmann", donde fue recibido por el director, doctor Winkhaus, quien pronunció un discurso de bienvenida. Después de visitar que España y Alemania tienen muchos problemas comunes, el doctor Winkhaus expresó que, particularmente en

visita a la zona del

RUHR

Düsseldorf, 18. — El ministro español de Agricultura, don Raimundo Fernández Cuesta, ha visitado hoy la zona industrial del Ruhr, en compañía de destacados miembros del Gobierno federal, así como del Estado del Norte Rin-Westfalia.

Después de la comida, el ministro español marchó a Herne, en Westfalia, donde visitó las instalaciones de la Casa "Hibernia", importante firma de fertilizantes y abonos nitrogenados.

CONFERENCIA DE PRENSA

Bonn, 18. — El ministro federal de Alimentación y Agricultura, (Pasa a la página cuarta)

A la vera del Conde

Niños y muñecas

VIENE a darse la mano la iniciada Campaña de la Amabilidad con la Exposición de muñecas. Uno y otro motivo están en su apogeo en nuestra ciudad. Templan los ánimos e invitan a la delicadeza. Aquél para los grandes y éste para los chicos —niñas más bien—, ambos tendrán la virtud de suavizar asperezas, limar púas de erizo y descubrimos verdaderos manantiales de aguas sosegadas. Detrás del rayo viene la grana y nos arrasa el campo a punto de siega. Lo que había de ser pan en la mano, se convierte en pasto de ovejas. Y el comer de los rumiantes semeja a la murmuración. Buen término para lo que debió ser dorado al sol en la era, bajo el cielo azul de Castilla, donde la hidalguía fue siempre carta de naturaleza y donde brotaron caballeros sin más de nacer e ir creciendo. Dejemos ya a un lado el estigma de que deshacemos a los hombres, cuando llegan a la plenitud de la hombría.

Veamos la dulzura suavísima de esas muñecas de trapo, china y cartón, que arrastran a la grey infantil sintiendo ya madre apenas abre los ojos. Todos somos un poco muñecos y necesitamos el regazo maternal y la voluntad de protección despreñada, para no permanecer fríos y estáticos, encerrándonos en nuestro yo, sin saber que la vida es calor, alegría y participación de otras vidas y sentimientos semejantes a los nuestros. Los niños tienen más claro y apuntan derechos al amor, porque no tienen malicia; por eso dijo de ellos el que les conocía bien, que sus ángeles siempre aciertan a ver la cara del Padre celestial. Seamos niños con los chicos y con los grandes. Los pequeños, cuando descubren la mentira, suelen reír casi siempre. Jamás maldicen.

EL DOCTOR CUCHILLO

Su Santidad bendice a numerosos fieles de varias nacionalidades

Ciudad del Vaticano, 18. — A las doce del día de hoy, el Santo Padre, ante las aclamaciones de algunos millares de fieles italianos, franceses, alemanes y norteamericanos, se acomodó a la ventana de su estudio privado para impartir la Bendición Apostólica. También en la tarde de ayer, a las seis y media, el Pontífice bendijo a numerosos fieles de diversas nacionalidades en la Plaza de San Pedro. —Efe.

Ciudad del Vaticano, 18. — Esta mañana el secretario general de la Liga Árabe, Hassuna, acompañado por el ministro de Egipto ante la Santa Sede, ha visitado en la Secretaría de Estado a los prosecretarios de Estado, monseñores Tardini y Montini. A continuación, el ilustre huésped se dirigió a la antecámara pontificia para rendir particular homenaje al Sumo Pontífice escribiendo su firma en las páginas de un registro especial.

CANONIZACIÓN DEL JESUITA ESPAÑOL JOSE PIGNATELLI

Roma, 18. — El próximo día 13 de junio será canonizado el beato español, jesuita José Pignatelli, cuyos milagros fueron aprobados en la reunión general de consultores y teólogos de la Sagrada Congregación de Ritos, que se reunió bajo la presidencia del Padre Santo.

Alcalde de Zaragoza



Don Luis Gómez Laguna, que, por sus muchos méritos, acaba de ser nombrado nuevo alcalde de la capital aragonesa.

Embajador en Grecia



El nuevo embajador español, marqués de Los Arcos, a la derecha, en el automóvil que le condujo al Palacio Real de Atenas, donde presentó sus cartas credenciales al rey Pablo de Grecia.

Un Sanatorio Antituberculoso en Valladolid



Desde el lunes está funcionando, muy cerca de Viana, un magnífico Sanatorio, con 350 camas, del P. N. A., de cuyo establecimiento está tomada la perspectiva de este grabado, en el que aparecen varias enfermas reposando en una de las grandes terrazas. Un reportaje sobre este Sanatorio publicamos en quinta página, para el que se desplazaron nuestros redactores A. Villalobos y Carvajal. (Foto Carvajal.)

La democracia cristiana, sorda ante las peticiones de los ciegos

Marcha de más de 500 sobre el Parlamento italiano

Roma, 18. — Ha terminado la "Marcha del Dolor", la marcha emprendida por setenta y dos ciegos desde Florencia a Roma, sumándoseles por el camino otros muchos, hasta formar un número aproximado de quinientos a la llegada a la Ciudad Eterna. Los ciegos pretenden se les asigne por el Estado una pensión mensual de quince mil liras. Mojados y cubiertos de barro, pero en actitud resuelta, se colocaron ante la escalinata de Montecitorio —el Parlamento—, donde lograron acceso varios comisionados para hablar con el presidente de la Cámara de Diputados, Giovanni Gronchi. —Efe.

ACTO FALANGISTA



El ministro Secretario General del Movimiento, camarada Raimundo Fernández Cuesta, hablando en Puebla de Almoradell durante la conmemoración del acto celebrado hace 20 años, en que intervino José Antonio. Al camarada Fernández Cuesta acompañaron el camarada Juan José Pradera, vicesecretario general de Secciones del Movimiento y el Inspector Nacional de la Vieja Guardia.

En la Conferencia de Ginebra Los occidentales presionan a los comunistas MOSCÚ DISIPA SUS ESPERANZAS DE UN ARREGLO

Ginebra, 18. — Los occidentales han presionado hoy a los comunistas para una respuesta afirmativa sobre la prioridad de los problemas que deben ser resueltos antes de comenzar las conversaciones de paz sobre Indochina. Las potencias occidentales han hecho saber a los comunistas que desean conocer:

- 1.º Si están dispuestos los comunistas a tratar el problema del cese de hostilidades en Laos y Camboya, separadamente del más complejo asunto de hallar una fórmula de alto el fuego en el Vietnam.
- 2.º Si están dispuestos los comunistas a negociar un armisticio estrictamente militar y dejar la cuestión política para ser tratada una vez que se hayan acallado las armas.
- 3.º En la primera sesión restringida de ayer, sobre Indochina, el ministro francés de Asuntos Exteriores, George Bidault, invitó a sus adversarios ruso-chinos a que contestasen afirmativamente a ambos puntos.

Por informaciones obtenidas a pesar del secreto con que se llevan estas negociaciones, se sabe que Bidault pidió a los comunistas que faciliten el camino para "un armisticio progresivo en Indochina". Insistió en que la lucha contra los Estados asociados de Francia, Laos y Camboya no está siendo perpetrada por nativos rebeldes, sino por comunistas del Vietnam. Entre las peticiones de Bidault figura la completa retirada de las fuerzas del Vietnam de los dos Estados asociados.

La mayor parte de la sesión secreta de ayer, de tres horas, se dedicó a lograr un acuerdo para la evacuación de heridos graves de la Unión Francesa desde Dien Bien Fu. —Efe.

Ginebra, 18. — Una emisión de Radio Moscú ha producido desaliento entre los occidentales, al declarar aquella que los aliados solamente pueden lograr un armisticio en Indochina si suscriben las condiciones fundamentales comunistas para un arreglo político.

No habrá necesidad de extraer los dientes cariados Podrán ser esterilizados

Toronto, 18. — Una técnica revolucionaria, que puede salvar los dientes en malas condiciones sin necesidad de extracción, ha sido expuesta en la Convención anual de la Sociedad Canadiense de Dentistas para la Infancia.

El doctor Ralph E. Sommer, de la Escuela de Dentistas de la Universidad de Michigan, dijo que se han realizado progresos satisfactorios en las investigaciones para esterilizar los dientes en malas condiciones e incluso los que tengan caries, en vez de extraerlos, pruebas que se están realizando con antibióticos y otras drogas.

Agregó que los dientes con caries, en la mayoría de los casos, pueden ser puestos de nuevo en funcionamiento sin necesidad de lugar a la extracción. —Efe.

La separación de los negros en las escuelas es anticonstitucional Resolución histórica del Tribunal Supremo yanqui

Washington, 18. — "La Voz de América" y otros Organismos de propaganda norteamericana se han apresurado a dar cuenta de la medida, que puede calificarse de histórica, del Tribunal Supremo, de que la separación racial en las escuelas es anticonstitucional. La emisión se dio en lengua inglesa, destinada a los países dominados por los comunistas en Europa oriental, y traducciones fueron radiadas en todos los programas que se han dado en el día. —Efe.

Washington, 18. — Numerosos miembros del Congreso, procedentes de los Estados del Sur, han atacado energicamente la decisión del Tribunal Supremo de terminar con las diferencias raciales en las escuelas entre los alumnos blancos y los negros. Manifiestan que esta actitud va en perjuicio de la educación de los negros y representa una violación de los derechos del Estado.

Los diputados del Norte y del Oeste han acogido, en general, favorablemente la decisión por considerar que ayudará inconmensurablemente a combatir la propaganda de Rusia que califica a los Estados Unidos de hipócritas.

Georgia, Carolina del Sur, Misissipi y Luisiana han expresado una firme y a veces dura oposición a las decisiones de poner fin a las diferencias raciales.

El gobernador de Georgia, Herman Talmadge, ha tenido una violenta reacción y ha acusado al Tribunal Supremo de haber reducido a la Constitución a una "simple hoja de papel". Añadió que piensa hacer todo lo que esté en su mano para defender la separación de alumnos de una y otra raza en su Estado.

Por su parte, el gobernador de Carolina del Sur, James F. Byrnes, ha declarado que ha quedado sorprendido por el hecho de que el Tribunal "se contradiga a sí mismo" con la presente decisión. "Una y otra vez —declaró— el Tribunal ha manifestado y defendido la doctrina de que la separación en escuelas iguales no viola la Constitución." —Efe.

LOS ESTADOS DEL SUR REACCIONAN CONTRA LA DECISION

Washington, 18. — Numerosos miembros del Congreso, procedentes de los Estados del Sur, han atacado energicamente la decisión del Tribunal Supremo de terminar con las diferencias raciales en las escuelas entre los alumnos blancos y los negros. Manifiestan que esta actitud va en perjuicio de la educación de los negros y representa una violación de los derechos del Estado.

Los diputados del Norte y del Oeste han acogido, en general, favorablemente la decisión por considerar que ayudará inconmensurablemente a combatir la propaganda de Rusia que califica a los Estados Unidos de hipócritas.

Georgia, Carolina del Sur, Misissipi y Luisiana han expresado una firme y a veces dura oposición a las decisiones de poner fin a las diferencias raciales.

El gobernador de Georgia, Herman Talmadge, ha tenido una violenta reacción y ha acusado al Tribunal Supremo de haber reducido a la Constitución a una "simple hoja de papel". Añadió que piensa hacer todo lo que esté en su mano para defender la separación de alumnos de una y otra raza en su Estado.

Por su parte, el gobernador de Carolina del Sur, James F. Byrnes, ha declarado que ha quedado sorprendido por el hecho de que el Tribunal "se contradiga a sí mismo" con la presente decisión. "Una y otra vez —declaró— el Tribunal ha manifestado y defendido la doctrina de que la separación en escuelas iguales no viola la Constitución." —Efe.

Ava Gardner no ha muerto Precisamente ayer salió del sanatorio

Madrid, 18. — Insistentemente ha circulado por Madrid la noticia de la muerte de Ava Gardner. Es totalmente falsa. Precisamente ayer la renombrada artista abandonó el sanatorio en compañía de un popular matador de toros retirado de la profesión. "Todavía tiene el cálculo, pero no debe molestarse mucho", se nos ha dicho.

Muere a los 103 años

Huelva, 18. — A los 103 años de edad ha fallecido en el pueblo de Cala el vecino Victoriano Vázquez Jara. Hasta ayer estuvo dedicado a las faenas del campo y conservó hasta sus últimos momentos sus facultades mentales. —Cifra.



VAMOS a dejar quietecita a esa primavera que no acaba de aparecer por parte alguna...

En serio: creemos a pie juntillas en la efectividad de un ambiente, en la consecución de un clima, en la realidad de la maconería...

Algo así ahora. Medio en broma, medio en serio, las gentes tienden a ser amables...

Creemos en el ejemplo, en la imitación, en el contagio, y pensamos en la maravillosa elementalidad del fondo de la campaña...

Con más cordialidad que nunca, buenos días, amigos.

JIMENEZ

Sindicato Español Universitario

NORMAS PARA LA CAMPAÑA DE ALBERGUES DE VERANO

En la presente temporada se celebrarán los turnos de albergue que a continuación se relacionan:

- a) Albergue de Navia (Asturias): Un turno, noventa plazas, del 1 al 25 de julio.
b) Albergue de Arbuçias (Gerona): Un turno, cincuenta plazas, del 1 al 25 de julio.
c) Pueyo de Jaca (Huesca): Dos turnos, noventa plazas, del 1 al 25 de julio y del 1 al 25 de agosto.

Las instrucciones generales de asistencia a estos turnos, así como las hojas de solicitud se encuentran en estas Jefatura Provincial, Casa del Estudiante, Generalísimo, 4.

Sindicato de Ganadería GRUPO CRIADORES DE GANADO LANAR

Se pone en conocimiento de todos los propietarios de ganado lanar que en el Sindicato Nacional de Ganadería se ha creado un servicio técnico de información para el comercio y clasificación de las lanas...

Sindicato de Hostelería y Similares

Llega a conocimiento de este Sindicato que existe gran número de establecimientos encuadrados en el mismo de los que sirven comidas (cualesquiera que sea su denominación o categoría)...

Sindicato del Seguro CAJA DE PREVISION DE AGENTES DE SEGUROS

Mañana, jueves, a las seis en punto de la tarde, celebrarán todos los aseguradores de Valladolid una reunión...

Frente de Juventudes AGRUPACION DE VETERANOS

Con motivo de la festividad de San Fernando, Patrono del Frente de Juventudes, se ha organizado una comida de hermandad...

Las invitaciones pueden retirarse de la Administración del Frente de Juventudes (Muro, 7; teléf. 2340), de 11 a 2,30, hasta el día 25 de los corrientes.

Vacantes de farmacéuticos militares

El D. O. del Ministerio del Ejército, por orden de 19 del actual (núm. 108), saca a concurso vacantes de oficiales farmacéuticos del Cuerpo de Farmacia Militar...

Los concursantes pueden informarse de las condiciones exigidas para este concurso en la Secretaría del Gobierno Militar.

CUPON DE LOS CIRGOS

NUMERO 415

Obra Sindical "Artesanía"

La artesanía española asistirá a la II Exposición de objetos de regalo y fantasía en Nueva York

Las inscripciones de los Gremios y Cooperativas Artesanas pueden realizarse hasta el día 30 de mayo.

En Nueva York y en el Hotel Astor de Madison Avenue, se celebrará en el mes de agosto la segunda Exposición de Objetos para regalo y fantasía...

Las inscripciones de los Gremios y Cooperativas Artesanas pueden realizarse hasta el día 30 de mayo.

Concurso literario y fotográfico del Frente de Juventudes

Con motivo de la próxima festividad de San Fernando, Patrono del Frente de Juventudes, el Servicio Provincial de Cultura y Arte ha convocado dos concursos (literario y fotográfico)...

Grupo de Empresa "Nitratos de Castilla, S. A."

Este Grupo de Empresa, recientemente reorganizado, ha iniciado una serie de actividades de todo tipo, dedicadas a la formación y recreo de todos sus afiliados.

El pasado domingo un grupo de productores acompañados de sus familiares visitó la totalidad de las instalaciones de la Factoría "Nicas"...

La jornada terminó con la santa misa, dicha en la capilla que la Empresa posee...

Estas visitas se repetirán en domingos sucesivos, hasta que el total del personal que lo desee, como asimismo sus familiares, hayan conocido la Factoría.

Terminada esta primera etapa, en cuanto a visitas se refiere, comenzarán otra a museos, fábricas, industrias, etcétera, de Valladolid.

Teléfonos de las paradas de taxis

- Fuente Dorada 2825
Plaza Mayor 6060
Augustias (Calderón) 2505
María de Molina 4713
Claudio Moyano 4282
Banco de España 2689

VALLADOLID

Inauguración de la Casa de la Hermandad de Labradores y Ganaderos en Becilla de Valderaduey

El lunes tuvo lugar en Becilla de Valderaduey un acto sindical, presidido por el delegado provincial de Sindicatos...

Hecha la bendición de la nueva Casa de la Hermandad de Labradores y Ganaderos, Cooperativa de la misma, por el señor cura párroco, se dirigieron al pueblo...

La clausura se celebró el día de San Isidro Labrador — Patrono de la Juventud Rural — en el salón de actos del Ayuntamiento...

Parte meteorológico

Datos meteorológicos registrados en el día de ayer: Presión en milímetros: A las 8, 701,8; a las 13, 702,1; a las 19, 702,6.

Temperatura: A las 8, 8,0; a las 13, 12,4; a las 19, 11,8.

Dirección del viento: A las 8, N.; a las 13, N.; a las 19, N-N.

Velocidad del viento: A las 8, 5 kilómetros; a las 13, 13; a las 19, 25.

Estado del cielo: A las 8, nublado; a las 13, casi cubierto; a las 19, casi despejado.

Temperatura máxima, 14,2. Temperatura mínima, 6,2. Velocidad máxima del viento, 30 kilómetros por hora.

Abastecimientos y Transportes

Como aclaración a las diversas consultas formuladas a esta Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes...

Valladolid, 17 de mayo de 1954.— El gobernador civil-delegado provincial, Vicente Muñoz Calero.

Clausura en Campaspero de la Semana de Organización Local del Frente de Juventudes

Seguendo el plan trazado por la Jefatura Local de Formación Agropecuaria, al camarada Lucio, jefe de Centuria, al camarada Avilino...

Igualmente, les fueron entregados los Trofeos Deportivos a la Delegación Local.

Ha terminado la Compilación de Guías de la capital, proclamándose campeón el equipo A de la Centuria "Covadonga".

EMISIONES DE RADIO

Radio Falange

PROGRAMA PARA HOY SOBREMESA.—13: Sintonía, apertura y lectura de programas, 13,05: "Amoridades con música", 13,40: "La hora del aperitivo", 14: "Vida de la ciudad", con el comentario de Pepe Iarno...

TARDE Y NOCHE.—20: Sintonía, apertura y lectura de programas, 20,05: "Ella y usted su música", 20,30: "Antena del hogar", por Carmen I. Santamaría...

Radio Valladolid

PROGRAMA PARA HOY SOBREMESA.—13:00: Sintonía, apertura y lectura de programas, 13,05: "Saludo a la provincia", 13,35: "Cocktail musical", 14,00: Santoral, Nota del tiempo, Refrán del día, Notas de la ciudad, Esquema de la Prensa local...

TARDE Y NOCHE.—20: Sintonía, apertura y lectura de programas, 20,05: "Ella y usted su música", 20,30: "Antena del hogar", por Carmen I. Santamaría...

Oposiciones a Notarías

El tribunal, en sesión de ayer, declaró apto para practicar el segundo ejercicio a don Matías García Crespo, que obtuvo 30,05 puntos.

SUCESOS

DETENIDOS POR FALTAS A LA MORAL Según nos comunican de Comisaría, el domicilio de Julio Tabernero Pascual, de 68 años, puesto a disposición del Juzgado de Instrucción de guardia...

BALONMANO A SIETE

Ha terminado la Compilación de Guías de la capital, proclamándose campeón el equipo A de la Centuria "Covadonga".

EL SANTO DEL DIA

DIAS 19 DE MAYO

San Pedro Celestino, Papa

El nombre de este Santo es sólo Pedro, pero más adelante le añadieron de Murón, por el desierto en que vivió muchos años, y finalmente Celestino, por el nombre que tomó al ser elegido Papa...

Según nos comunican de Comisaría, el domicilio de Julio Tabernero Pascual, de 68 años, puesto a disposición del Juzgado de Instrucción de guardia...

Ha terminado la Compilación de Guías de la capital, proclamándose campeón el equipo A de la Centuria "Covadonga".

En la presente temporada se celebrarán los turnos de albergue que a continuación se relacionan:

CULTOS

MIERCOLES 19 San Pedro Celestino, Papa Misas "Si allí me" color blanco...

En la presente temporada se celebrarán los turnos de albergue que a continuación se relacionan:

En la presente temporada se celebrarán los turnos de albergue que a continuación se relacionan:

En la presente temporada se celebrarán los turnos de albergue que a continuación se relacionan:

En la presente temporada se celebrarán los turnos de albergue que a continuación se relacionan:

En la presente temporada se celebrarán los turnos de albergue que a continuación se relacionan:

En la presente temporada se celebrarán los turnos de albergue que a continuación se relacionan:

En la presente temporada se celebrarán los turnos de albergue que a continuación se relacionan:

En la presente temporada se celebrarán los turnos de albergue que a continuación se relacionan:

En la presente temporada se celebrarán los turnos de albergue que a continuación se relacionan:

En la presente temporada se celebrarán los turnos de albergue que a continuación se relacionan:

En la presente temporada se celebrarán los turnos de albergue que a continuación se relacionan:

En la presente temporada se celebrarán los turnos de albergue que a continuación se relacionan:

En la presente temporada se celebrarán los turnos de albergue que a continuación se relacionan:

En la presente temporada se celebrarán los turnos de albergue que a continuación se relacionan:

En la presente temporada se celebrarán los turnos de albergue que a continuación se relacionan:

En la presente temporada se celebrarán los turnos de albergue que a continuación se relacionan:

En la presente temporada se celebrarán los turnos de albergue que a continuación se relacionan:

En la presente temporada se celebrarán los turnos de albergue que a continuación se relacionan:

En la presente temporada se celebrarán los turnos de albergue que a continuación se relacionan:

En la presente temporada se celebrarán los turnos de albergue que a continuación se relacionan:

En la presente temporada se celebrarán los turnos de albergue que a continuación se relacionan:

En la presente temporada se celebrarán los turnos de albergue que a continuación se relacionan:

En la presente temporada se celebrarán los turnos de albergue que a continuación se relacionan:

En la presente temporada se celebrarán los turnos de albergue que a continuación se relacionan:

En la presente temporada se celebrarán los turnos de albergue que a continuación se relacionan:

En la presente temporada se celebrarán los turnos de albergue que a continuación se relacionan:

En la presente temporada se celebrarán los turnos de albergue que a continuación se relacionan:

En la presente temporada se celebrarán los turnos de albergue que a continuación se relacionan:

En la presente temporada se celebrarán los turnos de albergue que a continuación se relacionan:

Cartelera de espectáculos

MANANA LOS CUENTOS DE HOFFMAN El mayor espectáculo cinematográfico del mundo CUATRO UNICOS DIAS, en el GRAN TEATRO CALDERON

HOY CALDERON A las 5, 8 y 11 ULTIMO DIA LA VIUDA ALEGRE Sobre PANTALLA PANORAMICA TECHNICOLOR

HOY ZORRILLA DESDE LAS 3 PEPE IGLESIAS "EL ZORRO" El rey de los vivos COSAS DE MUJER ZULLY MORENO

HOY CAPITOL DESDE LAS CUATRO ULTIMOS DIAS Moulin Rouge HAGAN JUEGO CLARK GABLE Pasos de MOULIN ROUGE: A las 4, 7, 45 y 11

Vd. se enamorará de LILI

Teatro CARRION Hoy desde las 5,30 - Ultimo día Hotel Sahara y SERE TUYA

CINEMA LAFUENTE Hoy desde las 5,30 - Ultimo día Locura de amor y REBELDIA

Paramount Films ofrecerá mañana, JUEVES, al público vallisoletano el magno ESTRENO a través de la pantalla del Teatro CARRION MI HIJO JOHN Magníficamente interpretada por VAN HEFLIN HELEN HAYES ROBERT WALKER Madre e hijo frente a frente. Ella defiende su honor. El lo traiciona. John posee un terrible secreto. Por este secreto tenía que morir...

MANANA, en el CINEMA ROXY, ESTRENO de la espectacular epopeya ANA GARIBALDI ANA MAGNANI, RAF VALLONE, CARLOS NINCHI

Teatro Lope de Rueda (Frente a la Plaza de Toros) COMPANIA DE DRAMAS Y COMEDIAS ENGUDANOS Hoy a las 8 y a las 11: MARIQUILLA TERREMOTO

CAFÉ DEL NORTE TARDE Y NOCHE Exito clamoroso de la excelente artista ISABELITA CAMACHO

PARA HOY CALDERON.—A las 5, 8 y 11. "La viuda alegre" (3 R.) CAPITOL.—Desde las 4. "Moulin Rouge" (3 R.) y "Hagan juego" (3).

CARRION. — Desde las 5,30. "Hotel Sahara" (3) y "Seré tuya" (3). COCA.—A las 5, 7, 45 y 10,45. No-Do, Imágenes y "Siempre y un día" (2). GOYA.—Desde las 5. "Paris a medianoche" (3 R.) y "El revoltoso" (3). LAFUENTE.— Desde las 5,30 "Locura de amor" (2) y "Rebelión" (3). LOPE DE RUEDA. — Compañía Engudanos. A las 8 y a las 11, "Mariquilla Terremoto". (S. R.) PRADERA.—Desde las 5. "La egoista" (3 R.) y "Tiempos felices" (2). ROXY.—Desde las 5. "El niño perdido" (2) y "Tierra de audaces" (3). ZORRILLA.—Desde las 3. "El rey de los vivos" (3) y "Cosas de mujer" (3).

GRAN CINEMA COCA (Palacio del Cine) MANANA, JUEVES, PROGRAMA DOBLE ESTRENO del film que nos demuestra cómo dentro del ambiente más cruel y malvado puede encontrarse el amor, la amistad y la bondad, La película de vibrante acción con impresionantes luchas, Y Juventud perdida Por CARLA DEL POGGIO y JOHN KITZMILLER Hoy: SIEMPRE Y UN DIA Ultimo día

TEATRO PRADERA - Viernes, 21 EL MAS SENSACIONAL REESTRENO DEL AÑO La superproducción americana en TECHNICOLOR DIEZ VALIENTES Por BURT LANCASTER - En un colosal programa con GENTE SIN IMPORTANCIA

Teatro PRADERA HOY DESDE LAS CINCO ULTIMOS DIAS DEL MAS FORMIDABLE PROGRAMA LA EGOISTA Por BETTE DAVIS - Y - TIEMPOS FELICES Por FERNANDO FERNAN-GOMEZ - CINEMA GOYA - HOY DESDE LAS CINCO SIGUE EL EXITO COLOSAL EL REVOLTOSO Por YIN-TAN, y París a medianoche

Teatro Lope de Rueda (Frente a la Plaza de Toros) COMPANIA DE DRAMAS Y COMEDIAS ENGUDANOS Hoy a las 8 y a las 11: MARIQUILLA TERREMOTO

CAFÉ DEL NORTE TARDE Y NOCHE Exito clamoroso de la excelente artista ISABELITA CAMACHO

PARA HOY CALDERON.—A las 5, 8 y 11. "La viuda alegre" (3 R.) CAPITOL.—Desde las 4. "Moulin Rouge" (3 R.) y "Hagan juego" (3).

CARRION. — Desde las 5,30. "Hotel Sahara" (3) y "Seré tuya" (3). COCA.—A las 5, 7, 45 y 10,45. No-Do, Imágenes y "Siempre y un día" (2). GOYA.—Desde las 5. "Paris a medianoche" (3 R.) y "El revoltoso" (3). LAFUENTE.— Desde las 5,30 "Locura de amor" (2) y "Rebelión" (3). LOPE DE RUEDA. — Compañía Engudanos. A las 8 y a las 11, "Mariquilla Terremoto". (S. R.) PRADERA.—Desde las 5. "La egoista" (3 R.) y "Tiempos felices" (2). ROXY.—Desde las 5. "El niño perdido" (2) y "Tierra de audaces" (3). ZORRILLA.—Desde las 3. "El rey de los vivos" (3) y "Cosas de mujer" (3).

GRAN CINEMA COCA (Palacio del Cine) MANANA, JUEVES, PROGRAMA DOBLE ESTRENO del film que nos demuestra cómo dentro del ambiente más cruel y malvado puede encontrarse el amor, la amistad y la bondad, La película de vibrante acción con impresionantes luchas, Y Juventud perdida Por CARLA DEL POGGIO y JOHN KITZMILLER Hoy: SIEMPRE Y UN DIA Ultimo día

TEATRO PRADERA - Viernes, 21 EL MAS SENSACIONAL REESTRENO DEL AÑO La superproducción americana en TECHNICOLOR DIEZ VALIENTES Por BURT LANCASTER - En un colosal programa con GENTE SIN IMPORTANCIA

Acción Católica JUVENTUD MASCULINA DE SAN JUAN Hoy, miércoles, a las ocho y media de la tarde, se celebrará en este Centro el círculo de estudios corresponsables de la presente semana, en el cual se tratarán interesantes temas de mucha máxima actualidad.

Congresos morales y litúrgicas para el clero Mañana, jueves, tendrán lugar las conferencias sacerdotales del presente mes en el salón de San Felipe Neri, a las doce de la mañana.

Documento Nacional de Identidad Para general conocimiento, se sabe que, recibidos en estos días (soportales de Especeira, 2) los Documentos expedidos hasta el número 12.060.900, las personas que no hubieran pasado a recogerlos, resadas personalmente o por mandatarios, a partir de esta fecha, y en las horas de la tarde, preferentemente, debiendo presentar para ello el resguardo provisional que se les otorgó al momento de expedirse. Una vez más se reitera la obligación de ser adquiridos por todos los españoles de ambos sexos mayores de 16 años, quienes lo verificaran en el plazo más breve posible, al objeto de que durante el presente curso puedan hallarse provistos de su Documento Nacional de Identidad.

CAFÉ DEL NORTE TARDE Y NOCHE Exito clamoroso de la excelente artista ISABELITA CAMACHO

PARA HOY CALDERON.—A las 5, 8 y 11. "La viuda alegre" (3 R.) CAPITOL.—Desde las 4. "Moulin Rouge" (3 R.) y "Hagan juego" (3).

CARRION. — Desde las 5,30. "Hotel Sahara" (3) y "Seré tuya" (3). COCA.—A las 5, 7, 45 y 10,45. No-Do, Imágenes y "Siempre y un día" (2). GOYA.—Desde las 5. "Paris a medianoche" (3 R.) y "El revoltoso" (3). LAFUENTE.— Desde las 5,30 "Locura de amor" (2) y "Rebelión" (3). LOPE DE RUEDA. — Compañía Engudanos. A las 8 y a las 11, "Mariquilla Terremoto". (S. R.) PRADERA.—Desde las 5. "La egoista" (3 R.) y "Tiempos felices" (2). ROXY.—Desde las 5. "El niño perdido" (2) y "Tierra de audaces" (3). ZORRILLA.—Desde las 3. "El rey de los vivos" (3) y "Cosas de mujer" (3).

GRAN CINEMA COCA (Palacio del Cine) MANANA, JUEVES, PROGRAMA DOBLE ESTRENO del film que nos demuestra cómo dentro del ambiente más cruel y malvado puede encontrarse el amor, la amistad y la bondad, La película de vibrante acción con impresionantes luchas, Y Juventud perdida Por CARLA DEL POGGIO y JOHN KITZMILLER Hoy: SIEMPRE Y UN DIA Ultimo día

TEATRO PRADERA - Viernes, 21 EL MAS SENSACIONAL REESTRENO DEL AÑO La superproducción americana en TECHNICOLOR DIEZ VALIENTES Por BURT LANCASTER - En un colosal programa con GENTE SIN IMPORTANCIA

VALLADOLID Y SU PROVINCIA

GRAN ACTO SINDICAL EN MEDINA DEL CAMPO

Se entregaron credenciales a los jefes de los Gremios y Hermandades recientemente elegidos

Pronunciaron discursos el Delegado y Secretario Sindicales Provinciales y el Secretario Sindical Comarcal

El día de ayer tuvo lugar en Medina del Campo un gran acto sindical en la Sala de Fiestas «El Campo», que se hallaba completamente decorada de público de Medina del Campo y de la comarca.

Presidieron el delegado provincial sindical, camarada Mariano Aniceto Galán; el jefe local y alcalde de Medina, camarada Aurelio Rojo; el secretario provincial de Sindicatos, camarada Benito Sanz de la Rica; y las autoridades y jerarquías locales y el Consejo Sindical Local.

Se inició el acto con unas palabras del delegado sindical comarcal, camarada Rafael Velasco, que glosó la significación, señalando la diferencia de los que celebraron en esta época. Señaló las líneas de la política joseantoniana. Hizo un llamamiento a los mandos sindicales de la provincia para que, percatados de la enorme labor que han de llevar a cabo, pongan el mayor interés para que no defrauden a sus electores ni a los mandos superiores. Al terminar fué muy aplaudido.

A continuación hizo uso de la palabra el secretario provincial sindical, don Benito Sanz de la Rica, que inició su discurso con unas palabras de salutación a los nuevos mandos sindicales de la Comarca de Medina del Campo, dándoles la bienvenida y señalando la responsabilidad que ahora recae sobre ellos al depender de su actuación el éxito del funcionamiento de las entidades sindicales.

Seguidamente trató de la signifi-



Un grupo de asistentes al importante acto sindical.

Al terminar su discurso fué muy aplaudido.

A continuación se hizo la entrega de credenciales a los jefes de Gremios y Hermandades y presidentes de Secciones Sociales y Económicas. Cerró el acto el delegado provincial de Sindicatos, camarada Mariano Aniceto Galán, que pronunció un brillante discurso.

En sus primeras palabras dedicó un saludo de la Delegación y otro del jefe provincial del Movimiento, que con gran dolor suyo no había podido asistir, diciendo que mucho más lo sentirá cuando le dé cuenta

campo con sometimiento absoluto a lo que ahora hace posible la unidad, que nunca tuvieron el campo y sus hombres.

Hizo un llamamiento a todos para que trabajasen por la justicia social que queremos para los hombres de nuestra Organización—dijo—exigiendo vigilancia en el cumplimiento de una vida decorosa para el trabajador, mejora de la producción y sus elementos, que es mejora de la economía, todo ello por el imperio de esa justicia social, la grandeza de España y el cumplimiento de la añoranza de los que montaron para ello en guardia eterna sobre los luceros.

Una cerrada ovación acogió las últimas palabras del delegado provincial.



El camarada Sanz de la Rica en un momento de su disertación.

ción de la Organización Sindical española, que ha venido a arbitrar la fórmula que resuelve el problema de la lucha entre el capital y el trabajo.

Para poner en evidencia esto, estudió los antecedentes a 1936, haciendo un recorrido de la vida de las asociaciones profesionales desde la antigüedad.

Explicó después lo que es la Organización Sindical española, analizando cada una de sus características esenciales y explicando su contenido.

Terminó poniendo de relieve la valoración justa de los Sindicatos, lo que éstos han representado en nuestra Patria al evitar que las fuerzas sociales y económicas que ellos representan derivasen después de la guerra por derroteros peligrosos y difíciles de contrarrestar.

Seguidamente dijo que nadie pensara en volver a los Sindicatos horizontales clasistas, sembrados de odios y plataformas de ambiciones políticas que, al subsistir, hubieran evitado la reconstrucción de la Patria.

Señaló los ataques que constantemente habían recibido los Sindicatos, unos de buena y otros de mala fe. Estos porque los enemigos del orden saben que atacando a los Sindicatos le atacan a él, por ser su columna.

Terminó diciendo que los Sindicatos habían servido para consolidar fuerzas políticas, evitar su disgregación y conservar su afección.

del espectáculo maravilloso del acto, por la gran asistencia, entusiasmo y disciplina de todos.

Dijo después que era necesario pensar más que en la alegría del triunfo por haber sido elegidos para regir el mando de una Hermandad o de un Gremio, en la responsabilidad que por ello se enfrentaba.

Dice que esa responsabilidad tiene dos partes, la que se contrae con los que les eligieron, porque la propaganda se había hecho a base de que eligieran a los mejores, y es de suponer que los mejores han sido los elegidos, por lo que están obligados a hacer de la Organización instrumento eficaz a sus intereses; y por otra, por lo que significa de contacto con el pueblo y participación en las tareas del Estado, pudiendo boicotarse todo esto si la Organización Sindical no es idónea.

«La Organización Sindical—dice—sois vosotros, la línea representativa que, codo a codo con los mandos, trazará la línea de su florecimiento.»

Se dirige luego a los Hermandades para recomendarles mesura, continuidad y respeto absoluto al deseo de levantar el nivel de vida del

de la Organización Sindical—dice—sois vosotros, la línea representativa que, codo a codo con los mandos, trazará la línea de su florecimiento.»

Se dirige luego a los Hermandades para recomendarles mesura, continuidad y respeto absoluto al deseo de levantar el nivel de vida del

Publicaciones "REUS"

Francisco de P. Rives y Marti: "Concurso de acreedores y quiebras con sus preliminares: Quita y espera y suspensión de pagos" (3.ª edición puesta al día en legislación, jurisprudencia y formularios). Tomo I, 110 pesetas. El tomo II, último de la obra, aparecerá en el próximo mes de junio.

Ya se ha publicado el tomo VII de los "Anales de la Academia Matritense del Notariado". Contiene artículos y conferencias de las firmas más prestigiosas en el campo jurídico, 180 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS".

A. Masdeda: "Régimen jurídico de las Sociedades Anónimas de España". Dos tomos. Esta obra, que lleva un minucioso índice alfabético, es la única que contiene la última palabra en legislación y jurisprudencia, 240 pesetas. Es publicación del "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, núms. 6 y 23. Madrid.

Cigales

El pasado día 15, festividad de San Isidro Labrador y para festejar a su Santo Patrono, la Hermandad de Labradores celebró una misa solemne en la Iglesia parroquial, a cargo del reverendo señor cura párroco, don Abencio Labrador, el cual de forma elocuente y con su peculiar modo de decir, hizo el panegirico del Santo. La continuación se trasladó al Santo en procesión a las afueras del pueblo donde fué hecha la tradicional acompañada por los campos, siendo a éstos los que fueron invitados las autoridades locales, que juntamente pronunciaron tanto la misa como la procesión.

Seguidamente, todas las autoridades fueron observadas con un referre en el domicilio de la Hermandad.

Corresponsal.

VILLANUBLA

CUMPLIMIENTO PASCUAL DE LAS FUERZAS DE AVIACION

El pasado día 14 tuvo lugar el cumplimiento pascual del personal militar que presta sus servicios en esta Base Aérea. Primeramente se celebró la Santa Misa, oficiada por el teniente capellán de la Base en uno de los hangares y ante un altar con la imagen de la Virgen de Loreto. Todas las fuerzas se hallaban correctamente formadas en la nave central, y a ambos lados se situaron todos los jefes, oficiales y suboficiales, presididos por el comandante en jefe de la Base, coronel don Enrique Mata Martín. Momentos antes de proceder a repartir la Sagrada Forma, el capellán celebrante pronunció unas palabras resaltando la trascendencia del acto y preparando el espíritu de los que iban a recibir el Sacramento de la Eucaristía. Seguidamente fueron acercándose a la Sagrada Mesa los jefes, luego los oficiales y suboficiales y por último la tropa, culminando este acto, tan sencillo como emotivo, con una breve plática pronunciada por el comandante capellán del Estado Mayor de esta Región Aérea, señor Adrán Cambón.

A todos los comulgantes se les obsequió con unas breves estampas con el recordatorio del día, y a la tropa se le ofreció un almuerzo extraordinario.

Anteriormente se habían celebrado conferencias preparatorias para el cumplimiento pascual, a cargo del capellán de la Base.

MUERTE SENTIDA

El pasado día 13 falleció cristianamente el labrador propietario de esta localidad don Maximiano González Valentín, persona estimadísima y de reconocido prestigio, por lo que su muerte ha causado general sentimiento. El sepelio constituyó una gran manifestación de condolencia del pueblo en general.

Testimonios nuestro sentimiento pesame a su viuda, doña Isidra Rupérez; a sus hijos, don Juan José (caballero caballero mutilado), doña María del Carmen (maestra nacional), doña María del Pilar y doña Julieta G. de Botín, así como a sus hijos políticos, don José Antonio Botín Rodríguez (teniente de Aviación de la Escuela de Complemento) y doña María del Carmen Gil González, hermanos políticos y demás parientes del finado.

ASPECTO DEL CAMPO

El aspecto que ofrece el campo en estos días es francamente esperanzador. Los sembrados se habían presentado desde el primer momento de una forma que hacía sentirse optimistas a los labradores en general. Más tarde, con los frios y fuertes vientos persistentes durante muchos días, amenazaba seriamente el tanto al crecimiento y desarrollo de los cereales como a las legumbres, que con el contenido de todos se habían visto razer de una manera francamente satisfactoria, y se tenía que las heladas desbarataran el logro de una buena pretendida cosecha. Una semana de calor demasiado intenso todavía en el páramo y para otros lugares, tampoco era la mejor para el campo, pero las ligeras tormentas y el agua caída estos últimos días en cantidad suficiente (hablamos del páramo de Villanubla) han cambiado el aspecto de los sembrados en un sentido muy favorable, por lo que de momento los labradores se muestran contentos y dan gracias con diversos actos a su Santo Patrón, San Isidro. — El corresponsal.

ZARATAN

FESTIVIDAD DE SAN ISIDRO LABRADOR

Con gran brillantez, y organizados por la Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos, se celebraron en esta villa los actos en honor de su Patrón, San Isidro Labrador. A las diez de la mañana dieron comienzo los actos religiosos, presididos por el presidente de la Hermandad con el Cabildo en pleno y autoridades locales, asistiendo también la mayor parte de los labradores de la villa.

En el templo parroquial se dijo una solemne misa, oficiada por el señor cura párroco, don José Pastor Soto. Ocupó la sagrada cátedra el Rvdo. Padre franciscano Enrique Gutiérrez, de la Residencia de Valladolid, quien expuso con brillante oratoria las glorias y virtudes del Santo.

Por la tarde se celebró una gran procesión por las principales calles de la localidad.

Al final de estos actos se celebró un animado baile que duró hasta las primeras horas de la madrugada, resultando todo con alegría y contento, ya que San Isidro nos mandó el agua tan apetecida para que estos productores del campo no pierdan las esperanzas de hacer cosecha.

NUOVO COMANDANTE DE LA GUARDIA CIVIL

Se ha hecho cargo del Puesto de la Guardia Civil de esta villa el cabo primero del Benemérito Instituto, don Gerardo García Pajares.

Damos nuestra bienvenida al nuevo comandante del Puesto, a quien deseamos muy sinceramente una actuación acertada en su labor y que le sea grata su permanencia entre nosotros.—El corresponsal.

Crónicas internacionales

¿Influye desfavorablemente la televisión en la educación de los niños?

Nueva York.—(Crónica de nuestra corresponsal, MARIA VICTORIA ARRESTO.)—Meses atrás conocí a un pequeño mejicano hijo de españoles. Pasaba por Nueva York en uno de esos cruceros familiares que en este mundo en que vivimos ya sólo los sudamericanos pueden realizar.

¡Cuánto me agradó conocer aquel muchachito! Yo ya me había olvidado de que existían niños bien educados por el mundo adelante, que besan la mano a las señoras, que les ceden los asientos en el tranvía, que esperan ante las puertas, que saben hablar y preguntar.

Aquel mejicano con su acento criollo y sus maneras europeas, iba mirando Nueva York con ojos de asombro. Cuando le preguntamos sobre su colegio y sus amigos, dió respuestas afinadas y coherentes. Luego, pensando, sin duda, que habíamos hablado demasiado sobre él, cambió cortésmente la conversación y me preguntó en cuántos periódicos escribía.

LA LAMPARA DE DIOGENES

Yo estaba asombrada y me dije a mí misma que un niño como el pequeño mejicano no podría encontrarse aquí ni buscándolo con la lámpara de Diógenes.

A este punto hemos llegado en un ambiente lúgubro y muelle, educado progresivamente y dominado por la televisión, los niños de este gran país dan ganas de llorar.

Días después de mi encuentro con el pequeño mejicano, visité a una rica familia americana. El padre—un hombre de sus cincuenta años—nació en la provincia de Orense, pero lleva aquí tantos años, que ni en su acento ni en su aspecto muestra la procedencia española. Acaso sólo desentrañándose (un precio muy caro) puede uno triunfar aquí. El orensano estaba rico. "Posiblemente tengo unos mil dólares al mes de renta", me decía entre otros gallegos con deje de envidia.

Comprando y vendiendo casas, el vallejo edificó la suya, un bonito chalet montado sobre una colina, cuyas magníficas habitaciones nos fueron mostrando con orgullo.

Con más orgullo aún nos enseñó los dos coches y el garage, cuya puerta se abre y se cierra sólo con que la sombra del automóvil vele el ojo electrónico a la vera del camino.

La mujer del gallego era americana. Simpatía, un poco bruta. Nos acogió desde su rutilante cocina rodeada de extrañas máquinas.

Yo estaba satisfecha por ver a un paisano tan bien situado en esta difícil ciudad de Nueva York; pero toda sensación placentera se desvaneció cuando salieron sus niños.

EL IDIOMA DEL PADRE

La verdad que era gente humilde, aunque enriquecida, y no hubiera sido extraño que los niños desconocieran cómo besar una mano, lo cual, por otra parte, desconocen hasta los hijos de Ford. No era su falta de maneras, sino su falta de cordialidad, su ausencia del menor interés por aquellos viajeros que iban a casa de sus padres, cuya visita (y esto era claro) producía tanto placer a "daddy".

No era tampoco que no se esforzaran en hablar español. Uno sabe que los hijos de españoles no quieren hablar el idioma de sus padres, por no ser diferentes de sus amigos, y, después de todo, nosotros hablábamos inglés.

Toda una civilización, todo un mundo de distancia, separaba al gallego de sus hijos. El era pequeño y moreno, ellos grandes y rubios.

Pero lo que el padre hizo sus hijos serían incapaces de hacerlo.

En medio de su humilde ignorancia, el orensano era un hombre cordial, agudo, inteligente. Sus hijos eran niños de televisión, en una palabra.

Conoci a otro niño, de "televisión", hijo de otros gallegos también triunfante. Este último era un abañil especializado en cuartos de baño, magnífica profesión en Norteamérica. También eran ricos, con coche y chófer propio. Su mujer cocinaba—muy bien por cierto—en una cocina que por su blancura más bien parecía un laboratorio.

Era un hermoso día de primavera, pero el único niño—un chicharrón de diez años que bebía dos litros de leche diarios—estaba en el "living", pegado a la televisión, ventanas cerradas, absorto, mordiéndose las uñas.

A PATADAS CON LA TELEVISION

Cierran la puerta—nos gritó al entrar—y siguió mirando la televisión. Era un niño repugnante.

Otra vez—esto fué en Washington—entré en un chalet de las afueras pidiendo hablar por teléfono. Me recibió una mujer (Pasa a la página quinta)

Se calcula que ascenderán a medio millón los asistentes a la canonización del beato Pio X

Entre ellos figuran cerca de mil obispos y sesenta Cardenales

Roma. (Crónica de nuestro corresponsal, LUIS DE LA BARGA.)—El penúltimo acto de la canonización de Pio X se celebrará, como es sabido, nueve días antes de tan solemne ceremonia. A tal fin, el próximo día 20 se reunirá, bajo la presidencia del Papa, en los palacios apostólicos del Vaticano, el correspondiente Consistorio para que los Cardenales y Obispos puedan emitir su voto sobre dicha canonización. Este voto también se extenderá a las canonizaciones de los beatos José Pignatelli, Pedro Chanel, Domingo Savio, Gaspar del Bufalo y María Crucifija di Risa, cuyas canonizaciones se celebran conjuntamente el día de la Santísima Trinidad. El próximo Consistorio comenzará con una alocución del Santo Padre, en la que pedirá el voto de los Cardenales y Obispos, quienes por orden de antigüedad expresarán brevemente su opinión en pie y con la cabeza descubierta. Además los purpurados y prelados deberán asimismo enviar sus votos por escrito al secretario de la Congregación de Ritos, idéntica formalidad deberán cumplir aquellos Cardenales y Obispos que por causas de fuerza mayor no participen al Consistorio del próximo día 30.

A medida que se acerca la fecha de la canonización de Pio X van adquiriendo plena comprobación las previsiones que siempre hicieron los medios vaticanos sobre la exorbitante afluencia de peregrinos que se trasladarán a Roma para asistir a dicha ceremonia. Por lo pronto, la oficina del maestro de Cámara de Su Santidad ha anunciado ya hace días que están agotadas todas las disponibilidades de billetes para puestos especiales tanto en la Basílica vaticana como en la plaza de San Pedro. A pesar de este anuncio continúan llegando al Vaticano desde países extranjeros peticiones de billetes de personas que desean presenciar en puestos reservados tanto la ceremonia que se realizará en la tarde del día 29 en la plaza de San Pedro como la que se celebrará en la mañana del día sucesivo dentro de la Basílica. Se calcula, pues, que concurrirán a la canonización de Pio X alrededor de medio millón de personas, entre las cuales figurarán casi dos mil Obispos, sesenta Cardenales, amén de Cuerpo diplomático y del Gobierno italiano. De ahí que todos los alojamientos de Roma estén ya reservados para dichas fechas. Precisamente por la imposibilidad material de encontrar alojamiento ha de verse reducido el número de los componentes de muchas peregrinaciones, procedentes del extranjero y de provincias italianas. Se sabe que algunos grupos de la región veneta, donde el nuevo santo ejerció durante largos e inolvidables años su ministerio pastoral, ante la dificultad de hallar alojamiento han decidido dormir dentro de los autobuses en que realizarán el viaje a Roma. A recurrir a soluciones análogas se verán obligados aquellos peregrinos que no hayan reservado con tiempo su alojamiento en Roma.

Ni que decir tiene que los preparativos de este acontecimiento histórico, tan anhelado por el Pontífice reinante y por quienes fueron colaboradores de Pio X, como el Cardenal Canali, presidente de la Comisión del Estado de la Ciudad del Vaticano, se iniciaron ya hace algunas semanas y ahora se encuentran en una fase conclusiva. Así, por ejemplo, el P. Girolamo del Gal, de los Penitenciaros de San Pedro, ha abandonado ya el Palacio del Tribunal, donde moran los confesores de la Basílica vaticana, para dedicarse exclusivamente y con mayor tranquilidad a ultimar el volumen sobre la vida de Pio X, que será ofrecido al Papa, a los Cardenales y a otras personalidades.

Por otro lado, algunos pintores están finalizando la decoración de estandartes y tapices que figurarán en la procesión que atravesará un sector de la Plaza de San Pedro, al comienzo de la ceremonia, y de los destinados a adornar la fachada principal de la Basílica y a circundar el altar papal. Estas pinturas representarán los dos milagros realizados por Pio X y reconocidos por la Iglesia, consistentes en las curaciones repentinas del abogado napolitano Francesco Belsani y de Sor María Ludovica Scordia, religiosa perteneciente a la Congregación de las Hijas de la Caridad. Otro estandarte estará dedicado a la Inmaculada y a Pio X y el tapiz que figurará en la fachada principal de la Basílica habrá de representar a dicho Pontífice con la aureola de los santos.

Obvio nos parece indicar que entre las personas que en lugar

Ha desaparecido el relativo optimismo que había en Ginebra

Ginebra.—(Crónica de nuestro enviado especial, GUY BUE-NO.)—Reuniones secretas en Ginebra sin testigos, sin conferencia de Prensa, sin casi interlocutores. Tan sólo tres representantes—comprendido el ministro—de cada delegación se sientan desde hoy en torno a los nueve veladores diplomáticos que se instalaron en la sala en "W" del palacio de las Naciones, cuando fué evidente que ni la mesa redonda común, ni la herradura, ni la restangular, por fin, recibían la aprobación de los dos mundos aquí enfrentados.

Y al margen de la reducida reunión, encuentros incluso más íntimos todavía, concluidos discretos, iniciativas misteriosas que irritan a menudo al amigo, en igual medida que desorientan al adversario. Ayer el general Bedell Smith se fué a Evian, bonita ciudad francesa a cuarenta kilómetros de Ginebra, que se asoma al mismo lago. En Evian residen desde hace cuarenta y ocho horas el emperador Bao Dai y su esposa. ¿De qué hablaron durante las tres largas horas que duró la conversación el ministro americano y el jefe del Estado vietnamita? Se asegura que el tema del secretísimo diálogo fué el siguiente: El general Bedell Smith pidió la asociación de Bao Dai al Pacto del Pacífico, de proyectada creación, y la inmediata formación de tres divisiones vietnamitas que América se encargaría de armar y de imponer. Bao Dai replicó que tan sólo podía acceder al deseo americano si Francia daba a su país entera, absoluta y definitiva soberanía. Es imposible, evidentemente, saber si las cosas sucedieron efectivamente así. Pero cabe destacar que esta misma noche se trasladará M. Bidault a Evian, y es probable que lo haga para disipar las dudas que, por lo visto, Su Majestad vietnamita todavía abriga. Lo curioso es que Bao Dai vino a Ginebra en el curso de la tarde de hoy, pero que no aprovechó su presencia aquí para ver al ministro francés, obligándole así a hacer el breve traslado.

Esta mañana se reunieron los "seis" anticomunistas que participan en el debate indochino para acordar su política antes del encuentro a "nueve" posmeridiano. No parece que el acuerdo y la armonía reinaran más fuertemente entre los "seis" de lo que suele reinar entre los "nueve". Al contrario. Todo indica que la atmósfera de relativo optimismo que cundió aquí cuando el viernes pasado se supo que Molotov había hecho su primera concesión, ha desaparecido tan rápidamente como ese cielo particularmente elemental de que gozamos en los días pasados. Hoy ha llovido sobre Ginebra y ha granizado sobre la Conferencia. Profunda es la irritación de la delegación británica contra franceses y americanos por haber iniciado discusiones militares "a dos" con objeto de formar un instrumento capaz de hacer frente a la situación en Indochina. Al caer de la tarde, las primeras noticias que aquí se tuvieron sobre la declaración hecha ante los Comunes por sir Winston Churchill parecían confirmar que la Gran Bretaña no piensa adoptar ninguna decisión ni aceptar ningún compromiso u obligación antes de conocer el resultado de la Conferencia de Ginebra, es decir, antes de dar a esta reunión una última oportunidad de encontrar la fórmula de un compromiso. ¿Es posible el compromiso? Los ingleses piensan que sí, a condición de actuar rápidamente, con sentido práctico y realista. Recomiendo (Pasa a la página quinta)

Corresponsal.

Obvio nos parece indicar que entre las personas que en lugar

Llega a Hanoi el general Paul Ely

Planeará la nueva estrategia contra el Vietminh

Hanoi, 18. — Procedente de París ha llegado a esta capital una Misión militar de urgencia, presidida por el jefe del Estado Mayor francés, general Paul Ely, con el fin de planear una nueva estrategia contra el asalto comunista que, en masa, amenaza a Indochina.

Acompañan a Ely el general Raul Salan, jefe supremo de las fuerzas de Indochina, y el general Pierre Pelissier, sub-jefe del Estado Mayor de las fuerzas aéreas francesas. Esta Misión ha traído instrucciones para el comandante en jefe, general Navarre a fin de defender Hanoi.

Este movimiento se espera signifique el abandono de algunas posiciones exteriores por parte de las fuerzas regulares de la Unión Francesa, dejando su defensa a los indios.

La Misión estudiará también la situación militar en Indochina después de la caída de Dien Bien Fu para informar a la suprema organización defensiva francesa, el Consejo Nacional de Defensa. Los generales franceses llegaron a Hanoi poco después de que el alto mando francés ofreciese a los comunistas nuevas concesiones en un esfuerzo para conseguir que sea reanudada la suspensión de evacuación de los heridos de Dien Bien Fu.—Efe.

Hong-Kong, 18. — Una emisora comunista del Vietminh ha divulgado unas declaraciones que atribuye al general De Castries según las cuales el ejército popular del Vietminh se hizo con el dominio del espacio aéreo, nuestras esperanzas se desvanecieron. La situación se hizo desesperada.

El alto mando francés nos dió instrucciones para que nos abriéramos camino hacia Pathet Lao y abandonásemos a nuestros heridos en Dien Bien Fu. Pregunté a los oficiales y la mayoría me contestó: «El camino de la retirada es largo y ahora estamos extenuados. Si tratamos de huir nos espera la muerte. Es preferible permanecer aquí, donde tenemos más probabilidades de salvar la vida.»—Efe.

SE HA DADO FIN A LA TREGUA

Hanoi, 18. — Los franceses están dispuestos a terminar con las ventajas que los rebeldes han obtenido, reduciendo la operación de evacuación de heridos a número reducidísimo, ya que sólo once han sido evacuados de un total de 1.300. Al efecto, el mando francés ha comunicado a los rebeldes que el acuerdo de tregua en relación con el tráfico por la ruta de abastecimientos terminará, reanudándose los ataques aéreos.

El acuerdo de tregua tenía un plazo de cinco días.—Efe.

EL VIETMINH NO CONTESTA A LA PROPUESTA FRANCESA

Hanoi, 18. — El general René Cogny, jefe de las fuerzas francesas del sector septentrional de Indochina, ha radiado una propuesta dirigida al mando de las fuerzas del Vietminh

para enviar al profesor Pierre Huard a Dien Bien Fu en un esfuerzo para que la interrumpida evacuación de heridos se reanude.

La propuesta francesa ha seguido a la repudiación de las condiciones comunistas para futuras evacuaciones. Los franceses mantienen que las condiciones comunistas darían a los rebeldes la oportunidad de acelerar el desplazamiento de sus fuerzas hacia el delta del río Rojo.

No se ha recibido, hasta ahora, ninguna contestación a la propuesta francesa.—Efe.

EMBOSCADA COMUNISTA A LOS SOLDADOS FRANCESES

Hanoi, 18. — Elementos comunistas tendieron una emboscada a soldados de la Unión Francesa cerca de donde se inicia la ruta 39, que va de Hung Yen a Hanoi. Según ha manifestado un portavoz del alto mando, los franceses han sufrido bajas de consideración.

Pilotos franceses han arrojado 25 toneladas de bombas sobre las concentraciones rebeldes alrededor de Fuly. Ha habido encuentros de menor importancia en la zona de Nam Bac, al norte de Laos.

Los demás frentes de Indochina están tranquilos.—Efe.

PUNTOS QUE DISCUTIRÁ EL DOCTOR HUARD

Hanoi, 18. — En fuentes oficiales se manifiesta que la Misión dirigida por el profesor Huard discutiría con los comunistas tres puntos principales sobre la evacuación de heridos:

Primer: El lanzamiento por paracaídas de ingenieros y equipo para reparar inmediatamente la pista del aeródromo de Dien Bien Fu.

2.—La evacuación de los heridos de la Unión Francesa, incluidos los vietnamitas, con la posibilidad de enviar también rebeldes heridos después de ser tratados por los médicos.

Tercero: Creación de una Comisión mixta encargada de seleccionar los heridos que deben ser evacuados y de vigilar la operación.—Efe.

Hanoi, 18. — El doctor Pierre Huard se ha trasladado en avión a Luang Prabang, camino de Dien Bien Fu, para reanudar las negociaciones a fin de conseguir la evacuación de los heridos graves. Huard partió a primera hora de la mañana para la capital de Laos. Allí subirá a un helicóptero que debe llegar a Dien Bien Fu a las once de la mañana (hora local). El doctor, decano de la Facultad de Medicina de la Universidad de Hanoi y coronel del Ejército francés, es una de las figuras más respetadas en Indochina. Va acompañado por los mismos tres oficiales franceses que fueron a Dien Bien Fu en la primera misión humanitaria de la semana pasada.

El alto mando francés suspendió ayer la evacuación después de que, en contra de lo previsto, sólo fueron evacuados once heridos. Los jefes franceses temen que los comunistas estén planeando dificultades para incrementar su fuerza en los flancos del delta del río Rojo.—Efe.

La estancia de Cavestany en Alemania

(Viene de primera página)

doctor Lubke, declaró ante más de cincuenta representantes de la Prensa alemana, a quienes presentó al ministro español, señor Cavestany, que su visita a Alemania tenía lugar por deseo expreso y a invitación del Gobierno alemán. Subrayó la importancia de la presencia del señor Cavestany en la capital federal, que no es debida a razones técnicas y económicas solamente, ya que el señor Cavestany no visita el país como ministro especialista de un Ramo, sino como miembro del Gobierno de un país amigo, lo que concede a su viaje predominante importancia política.

En la presentación a la Prensa, el ministro alemán expuso ampliamente los considerables progresos españoles y la trascendente importancia de la labor realizada en el campo de la agricultura que, gracias a la inteligente repoblación forestal, al considerable aumento en la producción de nuevos cultivos y a la extensión de las superficies cultivables, dota a España de un fuerte desarrollo en su economía agraria, al que Alemania podrá contribuir con su maquinaria y con los resultados de selecciones e investigaciones científicas. La importancia de la agricultura española para Alemania puede advertirse, terminó el ministro alemán, por el hecho de que el setenta por ciento del total de la exportación española a la República Federal se compone de productos del campo español.

El señor Cavestany saludó a la Prensa alemana, manifestando su confianza de que contribuirá a mantener y profundizar la tradicional amistad entre ambos pueblos y haciendo votos por la prosperidad de una Alemania unida, sin telones divisorios. Preguntado por un corresponsal francés si traía invitación para que el canciller Adenauer visitara España, declaró que no traía ninguna propuesta concreta, pero que el canciller sabe que siempre puede considerarse invitado a visitar nuestro país.

Los ministros señores Cavestany y Lubke celebraron una entrevista privada de veinte minutos de duración, en ambiente de máxima cordialidad, siendo expuesta una declaración conjunta ante los micrófonos de Radio Baviera, Hesse y Bremen.

Después del almuerzo oficial ofrecido por los embajadores de

España, con asistencia del personal diplomático español, el señor Cavestany, acompañado del ministro de Alimentación y Agricultura del Land Rhin Septentrional, Westfalia, visitó la granja experimental ganadera de la Facultad de Agricultura de Bonn y una finca particular como modelo de tipo medio.

La señora Cavestany fue invitada a su residencia particular por la esposa del ministro alemán señor Lubke, que por la noche ofreció una cena de gala a los visitantes españoles, a la que asistieron los embajadores de España y numerosas altas personalidades alemanas.—Efe.

Nehru lee párrafos de Foster Dulles en su discurso en la Cámara

En ellos recomendaba la admisión en las N. U. de la China comunista

Nueva Delhi, 18.—En su discurso en la Cámara, Nehru leyó textos de un libro de Foster Dulles, según los cuales el secretario norteamericano de Estado ha recomendado la admisión de la China comunista en las Naciones Unidas antes de ser nombrado secretario de Estado.

En un discurso pronunciado ante el Parlamento, Nehru causó gran sensación al citar a Foster Dulles en esta cuestión. Nehru declaró: «Es peligroso para un político escribir libros.» A continuación leyó párrafos del libro de Foster Dulles «Guerra o paz», escrito antes de ser nombrado secretario de Estado. En este libro aboga energicamente en favor de una política realista y de la admisión de cualquier Gobierno en las Naciones Unidas. «He llegado a la creencia —dice Foster Dulles— de que como mejor servirán las Naciones Unidas a la causa de la paz es si su Asamblea es representativa de lo que es realmente el mundo, sin tratar de determinar minuciosamente qué naciones son buenas y cuáles son malas. Algunos de los actuales miembros de la misma tienen Gobiernos que no son representantes del pueblo, pero si en realidad gobiernan, tienen un poder, que debe estar representado en cualquier Organización que pretenda reflejar la realidad del mundo.»—Efe.

Nueva Delhi, 18.—En su discurso en la Cámara, Nehru leyó el siguiente párrafo del libro de Foster Dulles: «Si el Gobierno comunista de China demuestra con el tiempo su capacidad para gobernar el país sin grave resistencia interior, debe



Laxante SALUD

Lo prefiero porque es muy suave y adecuado para combatir el estreñimiento a todas las edades. Favorece la función intestinal diaria sin causar irritación.

Caja pequeña: 1 pta. Grande: 5,00

SUCESOS

Banda de falsificadores de cheques detenida en Gijón

Gijón, 18.—Varios individuos que negociaban con cheques falsos sobre entidades bancarias norteamericanas han sido detenidos por agentes de esta Comisaría de Policía, tras laboriosas gestiones. Son José López Quesada, de 28 años, natural de Olvín (Cuba) y residente en Madrid; Manuel Bañuelas Cuesta, de 30, agente comercial, domiciliado también en Madrid, y Julio Pío Cocino, de 26, de ofi-

cio pintor, natural de Cangas de Onís y con domicilio, asimismo, en la capital de España.

El citado Manuel Bañuelas cuenta ya con antecedentes policiales, pues estuvo procesado por robo y actualmente se encuentra sujeto a sumario por idéntico motivo. Los tres negociaban la venta de unos cheques de un establecimiento bancario norteamericano, que había conseguido el segundo, procedentes de un tal Rogelio Martín Martín. Los cheques eran: uno de 2.600 dólares; según talón número 125.321; otro, de 1.300 dólares, talón número 125.322, y el tercero, de 675 dólares, talón número 125.323, extendidos a nombre de José López Quesada, quien ha manifestado que estaba en relaciones con ciertos elementos norteamericanos para poner en descubierto a la banda, ya que se tenía conocimiento de que, vía Francia, se introducían en España cheques falsificados.

La banda tenía un original medio de comunicación para dar la señal de alarma cuando las operaciones corrían peligro, mediante anuncios en los periódicos. Según parece, este tráfico ilegal se realizaba desde hace algún tiempo. La desconfianza entre los componentes de la banda fue el medio que facilitó a la Policía los primeros datos para iniciar las pesquisas, que han tenido un brillante éxito.—Cifra.

EN UN MUERTO Y 17 HERIDOS EN CHOQUE DE TRENES

Estocolmo, 18.—Una persona resultó muerta y 17 más han sido heridas al embestir un tren de mercancías contra un expreso que había verificado una parada extraordinaria en la estación de Häljarsborg.

Londres, 18.—Scotland Yard ha puesto en alerta a sus 10.000 guardias de la capital para que den caza a un misterioso «pistolero rojo» que ha derribado a tiros a tres personas, hasta ahora, y ha hecho morir al pánico en la ciudad. «Se trata de un hombre peligroso, probablemente un loco—ha dicho Scotland Yard—. Tirará a matar».

Agentes de paisano, de uniformes y perros policíacos han comenzado una intensa caza del hombre por las callejuelas y zonas apartadas de la capital, en un intento de evitar nuevas víctimas.

Las tres víctimas del pistolero rojo han sido un hombre que caminaba por Bethnal Green, suburbio industrial del East Side; otro en un lugar del South Side; y un tercer hombre Hackney, cerca de Bethnal Green. Efe.

MATA UNA LOBA DE ENORME TAMAÑO

Huelva, 18. — El vecino del pueblo de Calañas, Andrés Díaz García, ha dado muerte a una loba de enorme tamaño, en pleno día, en las sierras del Alperon. Tenía la particularidad de ser un cruce de perro y loba, no presentando su piel ni la aspereza ni el color característico de los lobos. Iba acompañada del macho, al que el señor Díaz no pudo capturar. Este mismo cazador dió muerte al pasado año a cuatro ejemplares de esta especie.—Cifra.

MUERTO POR HUNDIMIENTO DE UN TUNEL

Huesca, 18.—Joaquín Gallau Ladrón, de veinticuatro años de edad, y Benjamin Gabas, de veintinueve, vecinos de Saravillo, en unión de otros dos obreros, que se dedicaban a cargar madera en un camión en las proximidades del cargadero de Plandescun, se vieron sorprendidos por un fuerte temblor de tierra. Para resguardarse de la lluvia se refugiaron en un túnel que existe en la carretera en construcción de Plandescun y poco después produjo un desprendimiento de tierras que causó la muerte a Joaquín y heridas de gravedad a Benjamin. El accidente fue debido al reblandecimiento de estas tierras como consecuencia de las fuertes lluvias caídas últimamente.—Cifra.

GUARDIA CIVIL MUERTO POR UN CAMION

Lérida, 18.—En la Plaza de Bares, un camión de la matrícula de Bilbao atropelló al guardia civil de 40 años Ramón Company Calla, causándole heridas tan graves que falleció a las pocas horas de su ingreso en el Hospital Militar.—Cifra.

EMBARRANCA UN BARCO CARGADO DE NARANJAS

Gerona, 18.—Un barco quedó embarrancado en el paraje «La Bona», del término municipal de Cadaqués. Seguidamente se dispuso la salida de un grupo de socorro en el buque «Cala Pequeña». El navío embarrancado era el «Cala Mondragón» de la matrícula de Palma de Mallorca, que desplaza 203 toneladas. Va mandado por el capitán don Juan Valentin Martínez y tripulado por nueve marinos. Procedía de Gandia y se dirigía a Pont Vendres con 260 toneladas de naranjas. Embarrancó a consecuencia de la espesa niebla reinante.

A pesar de los esfuerzos realizados con el tiro de amarras no se consiguió liberar al navío, por lo que ha sido preciso aligerar el peso del buque, con lo cual el «Cala Mondragón» quedó a flote y pudo seguir viaje hacia su destino sin haberse registrado ninguna desgracia ni averías en el barco.—Cifra.

10.000 DE SCOTLAND YARD A LA CAZA DE UN PISTOLERO ROJO

Londres, 18.—Scotland Yard ha puesto en alerta a sus 10.000 guardias de la capital para que den caza a un misterioso «pistolero rojo» que ha derribado a tiros a tres personas, hasta ahora, y ha hecho morir al pánico en la ciudad. «Se trata de un hombre peligroso, probablemente un loco—ha dicho Scotland Yard—. Tirará a matar».

Agentes de paisano, de uniformes y perros policíacos han comenzado una intensa caza del hombre por las callejuelas y zonas apartadas de la capital, en un intento de evitar nuevas víctimas.

Las tres víctimas del pistolero rojo han sido un hombre que caminaba por Bethnal Green, suburbio industrial del East Side; otro en un lugar del South Side; y un tercer hombre Hackney, cerca de Bethnal Green. Efe.

MATA UNA LOBA DE ENORME TAMAÑO

Huelva, 18. — El vecino del pueblo de Calañas, Andrés Díaz García, ha dado muerte a una loba de enorme tamaño, en pleno día, en las sierras del Alperon. Tenía la particularidad de ser un cruce de perro y loba, no presentando su piel ni la aspereza ni el color característico de los lobos. Iba acompañada del macho, al que el señor Díaz no pudo capturar. Este mismo cazador dió muerte al pasado año a cuatro ejemplares de esta especie.—Cifra.

MUERTO POR HUNDIMIENTO DE UN TUNEL

Huesca, 18.—Joaquín Gallau Ladrón, de veinticuatro años de edad, y Benjamin Gabas, de veintinueve, vecinos de Saravillo, en unión de otros dos obreros, que se dedicaban a cargar madera en un camión en las proximidades del cargadero de Plandescun, se vieron sorprendidos por un fuerte temblor de tierra. Para resguardarse de la lluvia se refugiaron en un túnel que existe en la carretera en construcción de Plandescun y poco después produjo un desprendimiento de tierras que causó la muerte a Joaquín y heridas de gravedad a Benjamin. El accidente fue debido al reblandecimiento de estas tierras como consecuencia de las fuertes lluvias caídas últimamente.—Cifra.

Inglaterra ya no es aliada de Estados Unidos

Importante editorial del "Daily Mirror"

Nueva York, 18.—Inglaterra ya no es una aliada de Estados Unidos. En estos términos se expresa el periódico "Daily Mirror", que manifiesta en un editorial: «Está claro que Inglaterra ya no es aliada de Estados Unidos en el sentido total de la palabra. En el asunto crucial de la convocatoria inmediata de una conferencia de los "cinco grandes" para tratar de Extremo Oriente y determinar la política que hay que realizar en esta región, sobre todo en lo que respecta a Indochina, Inglaterra ha lanzado un gran obstáculo contra Estados Unidos.»

La viuda de Rommel, en El Cairo

Naguib la acompaña al estreno de una película sobre el famoso general

El Cairo, 18.—El presidente Naguib acompaña a la viuda del mariscal Rommel al estreno de la película alemana «Este es nuestro Rommel», en la cual se expone la vida del famoso militar.

La viuda de Rommel llegó a El Cairo ayer. Piensa permanecer en el capital egipcio una semana. Visitará los cementerios de los soldados alemanes caídos en la batalla de El Alamein.—Efe.

Otra vez a vueltas con el tabaco

Produce dificultades en el corazón además de cáncer

Pero no hay pruebas positivas

New Haven (Connecticut), 18. Los cigarrillos pueden producir dificultades en el corazón, así como dar origen al cáncer, según ha dicho el profesor de la Universidad de Yale, E. Cuyler Hammond.

«No hay prueba positiva —agregó—, pero hay razones suficientes para garantizar posteriores investigaciones a este respecto».

Hammond, que también es director de la sección de investigación de la Sociedad Americana del Cáncer, añadió que la popularidad en el uso de los cigarrillos y el grado de mortalidad de las enfermedades del corazón han aumentado paralelamente durante las últimas décadas.

Dijo que se sabe que el fumar aumenta la presión arterial y la contracción de tamaño de las pequeñas arterias.—Efe.

Anuncios Telegráficos

<p>Automóviles y Accesorios</p> <p>CAMION «Austin», 21 HP., año 48, rueda 34 por 7, carga cinco toneladas, toda prueba, baratas. Prigo. Moneda, 13. Burgos.</p> <p>«RENAULT», 13 HP., turismo, frenos hidráulicos, tapizado cuero, muchas ruedas, siete plazas, inmejorable estado, bajo precio. Prigo. Moneda, 13. Burgos.</p> <p>«FORD», 17 HP., tipo B. B., perfectísimas condiciones general, precio ocasión. Prigo. Moneda, 13. Burgos.</p> <p>«FORD», 8 HP., impecable de todo, motor mejor que nuevo, muy barato. Prigo. Moneda, 13. Burgos.</p>	<p>CAMIONETA «Hispano», carga 2.000 kilos, 16 HP., reconstruida totalmente, prueba máxima. Prigo. Moneda, 13. Burgos.</p> <p>RUBIAS «Hispano», «Buick», «Fiat», diferentes plazas, todas inmejorables, bajos precios. Prigo. Moneda, 13. Burgos.</p>	<p>NECESITASE cocinera casa particular, buen sueldo. Razón en esta Administración. Zamora. (907)</p> <p>Compraventa de lincas</p> <p>VENDO calle Francisco Salinas varias parcelas de terreno, alcantarillado, agua, bien orientadas, 115 pesetas metro cuadrado. Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos.</p> <p>VENDO catorce habitaciones, espas 20 camas, agua corriente en todas, calefacción, comedor independiente, 22 mesas, edificio máximo confort, nuevo, llave mano, entrada independiente de vecinos, situación privilegiada, 750.000 Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos.</p> <p>RENTISTAS, aprovechen ocasión, vendo tres locales y piso centuésimos renta 9 por 100, valor todo 125.000. Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos.</p>	<p>CASA planta y piso, jardín, patio, muchas facilidades pago, libre, vendido, Paseo La Quinta, por razones económicas. Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos.</p> <p>PERMUTO local grandísimo, cuatro puertas entrada grandes, y piso, por ómnibus o camión lado calle Vitoria. Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos.</p> <p>VERANEANTES, vendo chalet confort, amplio, en la Castellana, muy barato. Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos.</p> <p>MEJOR solar de Burgos, vendo, pegando calle Vitoria, fachada dos calles, 200 pesetas metro cuadrado. Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos.</p> <p>FINCA rústica, 14 H², mucho regadío, chalet, tierra inmejorable, zona muchísimo veraneante, 475.000. Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos.</p>	<p>LUJOSO piso cinco habitaciones, libre, baño, ascensor, vendo junto calle Madrid, sol día entero, 100.000. Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos.</p> <p>PISOS elegantes vendo carretera Santander, 4, 9, 14 habitaciones, baratinísimos. Otros calles adyacentes, inmejorables construcciones. Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos.</p> <p>VENDO finca cinco hectáreas, dos y media regadío, próxima capital. José Blanco, Plaza Iglesia, 22 (San Lázaro). Zamora. (899)</p> <p>VENDO casa dos plantas, una libre. Informes: Gutiérrez Rivero, 13. Zamora. (826)</p>	<p>POLLITOS recién nacidos, los mejores, Granja San Benito, calle Aparicio y Ruiz, 12 (detrás Audiencia). Burgos.</p> <p>SEMENALES: Se venden dos caballos y dos garafones a elegir, buenos productores, a precios razonables. Granja Moliner. Burgos.</p> <p>Trospasos</p> <p>MEJOR panadería Burgos, dos hornos, gas-oil, toda maquinaria y enseres, siete sabs, dos grandísimos locales, renta baja, céntrico, piso encima, 250.000. Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos.</p> <p>COMESTIBLES, bonita tienda, mucha trastienda; poca renta, zona pobladísima, 22.000. Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos.</p> <p>POLLITOS recién nacidos. Avicolas San Isidro, Santa Clara, 46. Burgos.</p>	<p>LOCAL libre propio industria, 200 metros cuadrados, Barrio Gimeno, precio razonable. Gómez (Prigo). Burgos.</p> <p>PENSION calle Madrid, a nueve camas nuevas y completas, calefacción, ascensor, etc., todos enseres, negocio. Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos.</p> <p>JUNTO «Restaurante Terraza», local libre, 150 metros cuadrados, propio taller, garaje, etc., 10.000. Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos.</p> <p>ACREDITADISIMO bar-restaurante, gran piso vivienda, paso obligatorio turismo, renta todo 473 pesetas, muy amplio, amortizable capital un año, Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos.</p>	<p>TRASPASO bar acreditado, cocinas en local, carretera de paso, muchos ingresos, renta baja, poco precio. Gómez (Prigo). Burgos.</p> <p>TRASPASO o cambio por coche o furgoneta, negocio sitio muy comercial, poca renta. Informes esta Administración Zamora. (788)</p> <p>Ventos</p> <p>Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto por la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 señalado en la tasa.</p> <p>SE VENDE traje primario comunión niño. Razón esta Administración Valladolid.</p> <p>SE VENDE carro entoldado para una caballería. Tratar: Antonio Velella. San Martín de Valvení (Valladolid).</p>	<p>MAQUINA «Singers», 15-K-26, de una gaveta, en perfecto estado, vendo por no necesitarla. Informes en la Administración de este periódico. Valladolid.</p> <p>MAQUINAS de subir puntos de medias. Absoluta garantía. «Ayman». Máximas facilidades. Elegancia Margot Montero Calvo, 2. Valladolid.</p> <p>SEMILLAS de remolacha forrajera y alfalfa, con precintos de origen. Vez, garbanos para siembra. Hijos Abel González, Miguel Icar, 14. Valladolid.</p> <p>VENDO máquina aventadora seminueva. Informes: San Andrés, 37. Zamora. (873)</p> <p>CUATRO magníficas máquinas de hacer punto vende Julita. Santiago, 3. Zamora. Teléfono 2682. (777)</p>	<p>¡AUFALFA! Vendo toda temporada, diez nueve fanegas, carretera Vitoria. Otro de seis fanegas, Paseo de la Quintana. Informes: Prigo. Moneda, 13. Burgos.</p> <p>VENDO motor «Delahaye», ómnibus, con caja velocidades, «Ford», 28 caballos, seis cilindros. Motor «Chevrolet» 1934, con embrague, seis cilindros, 21 caballos, libre bastidor para trilladora, recién ajustada. Máquina punto «Diamant», 60 cms. diámetro, 4 golpes palanca, semi-nueva, todo buen provecho. Tratar: Abilio Lapeña Agreda (Soria).</p>
--	--	--	--	---	--	--	---	---	--

Anuncie en nuestro diario

Cofeada de la Amabilidad Un hombre y su ventanilla

A la persona que me sugirió el tema, con todo respeto.



No sé si era cosa de mi mujer o cosa de mis chicas, o de mi cachicán, o cosa mía. O cosa de todos juntos. El caso es que yo tenía que ir a aquella oficina y llenar unos papeles. Reconozco que a mí el papel impreso —el impreso, como vulgarmente se dice— me da fiebre. Pero mi corazón estaba bizarramente dispuesto a todo. Y encima me acordé del Catecismo en el punto que nos invita a soportar con paciencia las adversidades y fiar en el Señor nuestro prójimo.

Y así me perdí con mis papeles en aquel hormiguero de gentes que iban y venían, con papeles también, bajo la luz cenital del gran patio de cristales.

Total. Me acerqué a la ventanilla de vidrio esmerilado. Cuatro centímetros de apertura, que vienen a ser dos dedos.

Piqué en la madera por el aquel del respeto. Repiqué, luego, con los nudillos sobre el cristal opaco:

La guillotina —lo parece, de veras— se descorrió dos centímetros más.

—¿Qué le pasa?, dijo el del ventano.

—Realmente, señor, no me pasa nada. Traigo estos papeles.

—¿Habló usted con el ordenanza?

—Pues, la verdad, no se me ha ocurrido. Creí que usted debería informarme.

Pasaría a la verdad si dijese que recogí mis papeles tan amablemente, meticulosamente, preparados. Aquello no era una mano. Aquello era una garra que estrujó, sin piedad, mi precioso expediente. Algo jalaba.

—¿Aquí no viene el 3-H.C./2?

—¿Eso qué es?

—Pregúnteselo al ordenanza.

Me cerró, con avaricia violenta, el resquicio de la ventanilla. Me guillotiné, como si dijéramos.

Volví al ordenanza. Me recibí con un patillo entre los dientes. Demandé:

—Por lo visto, tengo que hacer un 3-H.C./2.

—Pregunte en aquella ventanilla.

Me señaló la número seis. Había diecisiete personas y dos ordenanzas.

Cuando pregunté por un 3-H.C./2, el ordenanza, que tenía la cola en la comisura izquierda, repuso:

—Haga cola.

La hice, mientras mi reloj corría. Al fin llegué, con la ventanilla a medias. Hubiese dado algo bueno por saber el color del bigote de mi funcionario anterior que se repudre en la ventanilla número 3. Pero, por fin, supe —entrevisto— que el de la número 6 estaba haciendo dafio a un bocadillo de escabeche.

—Señor, necesito un impreso 3-H.C./2.

Para mí era desagradable la impresión de que mis palabras se colaban por una rendija. Pero se colaron.

—¿Cómo quiere usted un 3-H.C./2 si no ha llenado el 2-XB?

—Tampoco lo sabía, señor.

—Eso se aprende. ¿Ha preguntado usted al ordenanza?

Volví al ordenanza. Se mondaba la boca con verdadera fruición. Con ese terrible aburrimiento que acomete a estos hombres cuando da la media de las once. Me informó:

—El 2-XB? En la ventanilla cuatro.

Veintitantas personas. Volví a hacer cola. Llegué y creí que había vencido.

—Un 2-XB, por favor.

—¿Lo ha solicitado?

—Pues también ignoraba el requisito.

Vuelta al ordenanza. Charlaba con una señora bastante potable. Vida quizás. Naturalmente, el ordenanza no me hizo caso. Esperé resignadamente, porque, al fin y al cabo, la viuda probable merecía cierto detenimiento. Después de un rato, no tuve más remedio que preguntar:

—¿Cómo se solicita un 2-XB?

—Pida un CR-1 en la ventanilla número 2.

La cola, organizada y distribuida por otra par de ordenanzas, me adelantó en principio. Pero yo me encontraba lleno de denuedo. Al fin, conseguí la cabeza de cola.

—Un CR-1, por favor.

El funcionario levantó la vista del crucigrama y, maquinalmente me alargó un papel, al tiempo que bajaba los ojos y dolía a lo suya. El CR-1 era un prodigio de casillas, casilleros y cuadrículados.

—Esto, ¿cómo se llena?

—Las instrucciones al dorso.

Al terminar de leer las instrucciones, me di cuenta de que yo no servía para ingeniero de Caminos. Por si aún fuese poco, también se me había olvidado un detalle importante: mi partida de matrimonio y las de nacimiento de todas mis chicas.

Pero, al fin, vencí, en alianza con mi memoria, y conseguí llenar el encasillado.

Hice cola, como una gamba, ante la ventanilla número 1.

—Me parece que ya está todo, señor. He aquí el CR-1, que me permitirá obtener el 2-XB, a fin de que usted me proporcione el 3-H.C./2 que, a su vez, me es necesario para...

No me dejó terminar.

—¿Y qué quiere usted que haga con este CR-1?

—Pues que me den un 2-XB, para conseguir el 3-H.C./2, que me hace falta para...

—¿Y cómo no me trae el quintuplicado? Además, ya no es hora.

Efectivamente. Por eso cerré el ventano. Erán ya las dos y diez. Me quise pegar un tiro en el corsé. Pero estaba tan nervioso que no conseguí acertarme. Gracias a eso, puedo firmar este artículo.

JOSE VILLANUEVA.

EN LOS PINARES DE BOECILLO FUNCIONA UN NUEVO SANATORIO ANTITUBERCULOSO

El Sanatorio Antituberculoso del Prado de la Magdalena está desde antecyer instalado y en funcionamiento en el término de Boecillo, aunque se le empieza a conocer por Sanatorio de Viana, debido a la proximidad que con este bonito pueblo tiene, a cosa de seiscientos metros de distancia por un extremo, y dando por otro vista el mismo lugar a unos mil trescientos.

El Patronato Nacional Antituberculoso cuenta ya con este Centro con trescientas cincuenta camas en habitaciones de seis, de a dos y de a una.

Aunque no en la habilitación, por diversos causas, sí puede contarse como una marca el hecho de que sin discontinuidad ha pasado del provisional al edificio expreso la población enferma, de modo que al visitarlo nosotros cuando no habían pasado apenas las veinticuatro horas del traslado marchaba todo sobre ruedas, no igual que en el edificio de paso, sino con las ventajas enormes de que carecía éste.

Situación del Sanatorio

En medio de un pintoresco paisaje de pinares, a la raya de la colina limitrofe que se eleva allí por un lado, y por el otro abarcando la vista desde la altura copas graciosas de aquella vegetación de alegres verdes, se alza el magnífico edificio de seis plantas, de cuyo nombre no es que no queramos acordarnos, sino que no le tiene todavía. Su forma es la de un avión con enormes alas, cuerpo breve y un trazo de cruz latina, cuyo trazo menor es precisamente el acceso principal. Por aquí la entrada es un porche de unos quince metros de anchura por cinco o seis desde la puerta al campo. Los laterales del porche suben en rampa hasta el nivel del vestíbulo, y trasponiendo la puerta principal del Sanatorio se sube por una escalinata de mármol central bordeada por otras dos rampas en curva para permitir mejor la entrada de camillas.

Así se llega a la planta donde están, a la izquierda la Conserjería; a la derecha, la Dirección con sus dependencias, vivienda de médicos; Administración, con sus respectivas dependencias aparte. La plantilla

Allí fueron trasladados el lunes los enfermos del Prado de la Magdalena. Es un magnífico edificio del P. N. A., de 3.400 metros cuadrados de planta, con 350 camas



Vista del Sanatorio por las galerías voladizas que bordean la fachada posterior en los cuatro pisos centrales. (Foto Carvajal.)

este un disyuntor automático para regular los extremos de falta o de exceso, y para accionar o no, según sea preciso, el grupo del río.

Evacua aguas del Sanatorio por una galería subterránea, que vuelve al Cega hasta un trayecto de mil quinientos metros o poco menos. A mitad del recorrido contiene la galería la instalación de filtrado y aireado conveniente para que las aguas residuales viertan al río inocuas.

Surta de electricidad al Sanatorio un suministro que le envía la Electricidad Popular Vallisoletana a 15,000 voltios, energía que un transformador reduce a 220 voltios para el consumo diverso.

La construcción ha sido realizada por la Empresa "Agromán", que en la Delegación de Valladolid representa el ingeniero don Francisco Sierra.

Como arquitectos han actuado por

el Patronato Nacional Antituberculoso los señores Arroyo y Ayuso; y los aparejadores que por la misma entidad rindieron sus servicios han sido los señores Cabal y Grechi.

Naturalmente que ninguna de estas personas ni Empresa se han ocupado de lo concerniente a instalaciones complementarias y especificamente curativas.

LUIS A. VILLALOBOS
(Reportaje gráfico de Carvajal.)



El director del Sanatorio, doctor Cortezoso, conversando con nuestro redactor Luis A. Villalobos ante la puerta principal. (Foto Carvajal.)

que atiende a los enfermos es del director, doctor don Leopoldo Cortezoso (quien con la mayor amabilidad nos acompañó por el establecimiento); tres médicos becarios, de los que solamente reside ahora el doctor don José Morais Luque; un jefe administrativo, don Manuel Valls; catorce enfermeras y catorce religiosas, naturalmente, instaladas en otros sectores del edificio.

Los enfermos

Hay en la actualidad ciento tres enfermos, cuyos servicios costea el Estado, excepción hecha de la pequeña aportación de diez pesetas que satisficen seis de ellos, que son de pago.

Estos enfermos hemos dicho que están perfectamente alojados y acclimatados a las pocas horas de su traslado desde Valladolid, porque la alegría que les proporciona la luz, la desahogada construcción, el grato y sano ambiente y paisaje, les han hecho olvidar de su antiguo "sanatorio", como si siempre hubiesen estado hospitalizados en el moderno.

A las seis de la tarde se disponía su cena, cuyos platos componía el menú de huevos en vinagreta con pimiento y otras hortalizas, merluza y leche.

Entretanto reposaban en las amplias y larguissimas terrazas, oxigenándose en las tumbonas y peregrinando con la vista por ilimitadas perspectivas de campo joyante y de cielo luminoso.

El edificio

Pero habíamos empezado a decir que el edificio tiene la forma de un avión. Digamos algo de las dimensiones de sus plantas para hablar después de su interior.

La construcción de cola tiene 40 por 17 metros; el cuerpo central (para comunicación y también aprovechado para algunas estancias de servicios accesorios) es de 15 metros por 12, y el cuerpo de las alas tiene las proporciones de 150 metros por 17. En superficie total de planta contiene 3.400 metros cuadrados. En las alas, por las cuatro de sus

Crónicas Internacionales Ha desaparecido...

Se calcula que ascenderán...
(Viene de tercera página)

destacado asistirán a la canonización de Pio X se contarán tanto el citado abogado napolitano como la referida religiosa y los familiares del nuevo santo. Algunos de éstos, que residen en el Brasil, se encuentran ya en Roma. Dos sobrinos naturales de Pio X viven siempre en Roma y habitan en un palacio propiedad de la Santa Sede. Uno de ellos, el ingeniero Giuseppe Sarto, que es camarero secreto de capa y espada de Su Santidad, prestará servicio al pie del trono del Pontífice en la ceremonia de la canonización de Pio X.

Como es sabido, actualmente el cuerpo incorrupto del nuevo Santo, revestido con hábitos pontificales, reposa debajo del altar de la Presentación, en la Basílica de San Pedro. La urna que contiene el cuerpo es de bronce dorado, en estilo Renacimiento, y tiene las paredes de cristal. Adornan dicha urna bellas figuras aladas que simbolizan las virtudes teológicas y cardinales y reproducciones de la Catedral de Mantua y de las basílicas de San Marcos, de Venecia, y de San Pedro, de Roma, como recuerdo de los lugares más destacados en donde Pio X ejerció su ministerio pastoral. Conforme ha sido anunciado, esta urna será solemnemente trasladada en la tarde del día 30 en una carroza tirada por ocho caballos blancos, desde la Basílica de San Pedro hasta la de Santa Marja la Mayor, donde quedará

Concurso de Jotas Castellanas



Las señoritas Elena Jiménez y Julia Sanguino, de Iscar, ganadoras del primer premio en el Concurso de Jotas Castellanas, celebrado el pasado domingo.

expuesta durante ocho días, para que los fieles puedan venerar el cuerpo de Pio X en el primer templo mariano del orbe.

¿Influye desfavorablemente...

(Viene de tercera página)

juven, rodeada de niños, de aspecto fatigado, pero amable.

—Pase usted —Indicó, señalando el teléfono.

Antes de que pudiese marcar un número se abalanzó hacia mí uno de los pequeños y comenzó a darme patadas. Sería un niño de cuatro años, pero tenía fuerza.

—Miré a la madre y la vi sonriendo beatíficamente, como si el niño estuviera haciendo una gracia.

La semana pasada iba yo sentada en el autobús cuando vi subir a una vieja. Era una pobre y patética anciana con sombrero raído y unos guantes negros muy zurcidos. Todos los asientos estaban ocupados y tuvo que ir de pie unos segundos. Luego se levantó alguien y la anciana señora quiso oger su puesto. Un joven y atlético estudiante se adelantó y le quitó el sitio.

Estos fuertes y altos rubios escolares americanos son como espárragos tempranos, todavía inspidos y verdes.

Durante la pasada guerra de Corea, más de un millón de jóvenes americanos llamados a quintas fueron desechados por incapacidad física.

Fiesta de los panaderos



Grupo de panaderos a la salida del Santuario Nacional, donde asistieron ayer a una misa en honor de su Santo Patrón, presididos por el vicesecretario provincial de Ordenación Económica, camarada Lorenzo Hurtado. (Foto Carvajal.)

COMERCIANTE:

Nuestra publicidad recordará a su numerosa clientela su establecimiento en el momento oportuno de sus compras; por ello le interesa anunciarse asiduamente en este diario.

Díjase a nuestra Administración y encontrará toda clase de facilidades.

DEPORTES



Una nueva línea para el verano

El día 21 se iniciará la Vuelta Ciclista a Italia

Tomarán parte Francia, España, Bélgica, Holanda, Suiza y Alemania

El recorrido será de 4.332 kms. y los premios en metálico se elevan a 33 millones de iras

Milán, 18. (Crónica de ELVEZIO BIANCHI, del Servicio Especial de "Alfil".)

Más de un centenar de ciclistas, en representación de siete naciones europeas, comenzaron a reunirse en Palermo (Sicilia), a fin de tomar la salida el viernes, día 21, en la mayor prueba ciclista italiana, por carretera, que es la 37 edición de la Vuelta a Italia.

Los participantes comprenden a diez equipos industriales italianos, de siete corredores cada uno, y a los equipos nacionales de Francia, España, Bélgica, Holanda, Suiza y Alemania.

Por primera vez en su historia, la Vuelta comienza en el Sur y sube durante todos las etapas hacia el Norte, hasta Milán, en un itinerario trazado en zig zag, que pasa por todas las ciudades más importantes.

Roma, que de primera intención había sido incluida, fue anunciada en el último momento como punto final de una etapa como resultado de las fuertes presiones de los directivos ciclistas y las personalidades ciclistas más notables en todo el mundo.

El recorrido de 4.332 kilómetros, a través del soleado Sur y del lluvioso Norte, fue trazado este año de manera que ofrezca las mismas posibilidades a los velocistas y escaladores. Sin embargo, y similarmente a anteriores ediciones, se espera que las duras etapas sobre los inclinados y probable-

mente nevados picos alpinos jueguen un papel decisivo en la prueba.

Habrán fama y dinero para todo el que tome las cosas con afición y en serio. La Vuelta Ciclista a Italia de 1954, en verdad, es la más rica que se ha organizado hasta ahora por el periódico milanés "Gazzetta dello Sport".

Los premios en metálico se elevan a 33 millones de iras, sin entrar en esta cantidad las primas que se conceden por las ciudades y aldeas a lo largo del recorrido.

Los organizadores esperan que este año no se lleven a cabo retiradas injustificadas, ya que cada corredor que logre terminar la Vuelta recibirá un premio en metálico de 500 mil millones de iras para el primero a 50.000 iras para el que se clasifiquen en último lugar, o sea, el farolillo rojo de clasificación.

Una serie de etapas cortas contra reloj, por equipos e individuales, es otro hecho saliente en la Vuelta, por lo que se espera un extraordinario interés e impedirá que los corredores marchen a tren lento.

Ayer se jugaron los dos últimos partidos de la Copa Davis

Madrid, 18. — Con asistencia de poco público se han disputado esta tarde, en la pista de competiciones del Real Club de Puerta de Hierro, los dos últimos encuentros de la competición de la Copa Davis.

Ha sido la mejor tarde en cuanto a tiempo y temperatura, pero los partidos no han sido de gran brillantez. Únicamente se ha destacado más la actuación del español Martínez, que ha realizado un buen encuentro frente al italiano Sirola.

Si el sorteo hubiese dado en primer lugar este partido y Martínez lograra superarse, quizá el equipo español se hubiera apuntado un triunfo en este individual, pero perdidas las esperanzas en cuanto a clasificación, el choque ha sido, aunque disputado, carente de emoción entre los jugadores y el público. Ferrer ha estado mejor que en sus dos actuaciones anteriores, pero, sin embargo, no ha hecho los partidos que eran de esperar.

Con la marcha de Del Bello a Roma, se le sustituyó por Pientrangeli, el cuarto jugador que componía el equipo italiano. Y este jugador y Ferrer fueron los que primero actuaron en la pista. El primer seta fue bastante disputado y hubo igualdad en los juegos a uno y a dos, despegándose Pientrangeli, y aunque Ferrer trató de darle alcance, finalizó el seta por

El Madrid y el Barcelona gestionan el traspaso de un interior del Millonarios de Colombia

Madrid, 18. — Se asegura en los medios futbolísticos madrileños que nuevamente el Real Madrid y el C. F. Barcelona se hallan gestionando, cada uno por su parte, el traspaso del jugador de fútbol hispanoamericano Villaverde, interior derecho del Club Millonarios de Bogotá (Colombia).

Se asegura que el Madrid se puso en relaciones con el Club colombiano a instancias del jugador hoy día madridista Di Stefano. Villaverde, al parecer, es uno de los más destacados jugadores de fútbol de Sudamérica.—Afil.

Jimmy Carruthers se retira

Sidney, 18. — El pequeño Jimmy Carruthers, que ha dejado vacante el título mundial de boxeo de los gallos sin conocer la derrota, se ha retirado por sufrir una enfermedad de los tejidos en las cejas.

Otra de las causas que le han motivado a retirarse ha sido el tener en el Banco 70.000 dólares y poder realizar con ellos el sueño de su vida: ser propietario de un hotel.

El anuncio de la retirada lo ha hecho dos semanas después de haberlo revalidado ante el tailandés Songkitrat.

Carruthers se hizo profesional en 1950, consiguió el título al vencer a Vic Towel por k. o. en el primer asalto en 1952. Después lo defendió siempre con éxito ante diversos pugiles.—Afil.

NOTICIARIO

EL ENTRENADOR DE LOS JUGADORES ITALIANOS DE TENIS, MARCHO A ROMA

Madrid. — Ha marchado en avión con destino a Roma, el entrenador de los jugadores italianos que toman parte en la competición de la Copa Davis, mister Dinny Pells, que fue notable jugador de tenis australiano.—Afil.

RESULTADO DE LOS CAMPEONATOS ARGENTINOS

Buenos Aires. — En partidos correspondientes al Campeonato Nacional de Liga de Fútbol de Argentina, se han dado los resultados siguientes: Racing, 3; San Lorenzo, 1; Boca Juniors, 1; Chacarita Juniors, 0; River Plate, 1; Gimnasia y Esgrima, 0; Ferro Carril Oeste, 2; Independiente, 1; Vélez Sarsfield, 1; Tigre, 0; Lanus, 4; Banfield, 0; Rosario Central, 2; Platense, 1.

HURACÁN EN NEWELL'S OLD BOYS

La Paz (Bolivia). — A los futbolistas de Newell's Old Boys les han empujado el equipo alemán Rot-Wiess y el Bolívar, en encuentro de fútbol, celebrado en esta capital.—Afil.

FUTBOL CHILENO

Santiago de Chile. — Resultados de los partidos de fútbol de la Primera División de Liga chilena: Iberia, 2; Unión Chile, 0; Magallanes, 2; Unión Católica, 0.

Wanderers, 3; Unión Española, 1; Everton, 2; Rangers, 0; Palestino, 5; Green Cross, 0.

En el primer lugar de la clasificación figura el Wanderers, con 7 puntos, seguido del Iberia, con 6, y del Palestino, con cinco.—Afil.

TRIUNFO DEL BORUSSIA SOBRE PLYMOUTH

Los Angeles. — El equipo alemán de fútbol, Borussia Club, de Dortmund, ha vencido al conjunto inglés Plymouth Argyles, por 3-1.

La primera parte finalizó con el resultado de 2-1.—Afil.

SCHMELING Y JOE LOUIS SE ABRAZAN

Chicago. — Max Schmeling y Joe Louis, ex campeones mundiales de boxeo de los pesos pesados, se han encontrado esta noche por primera vez desde 1938, en que el "bombardeo de Detroit" dejó fuera de combate al pugil alemán, en el primer asalto de la pelea para el título mundial.

Joe abrazó a Max, y le dijo: "Muy contento de verte Max; estás bien conservado".

Schmeling dió un cariñoso golpe en la mejilla a Louis, y le contestó: "Me alegro de saludarte, Joe; también tú tienes muy buen aspecto".

El boxeador alemán declaró después: "Desaba mucho encontrarme de nuevo con Joe, porque los periódicos de entonces dijeron que yo había manipulado que me gustaría pegarle porque era negro. No es cierto, y tenía ganas de encontrarme con Joe para decirselo personal-

mente; que no tengo ningún mal sentimiento contra él y que le respeto mucho.—Afil.

SE SUSPENDE EL TORNEO DE TENIS DE LUGANO

Lugano (Suiza). — Ha sido suspendido el torneo internacional de tenis que se celebraba en esta ciudad, ce pues ce tres días de intensa lluvia.

Los organizadores han informado que han perdido un 5.000 francos suizos, ya que la mayor parte de los jugadores han marchado a París para tomar parte en los Campeonatos de Francia.—Afil.

EL CAMPEONATO ITALIANO DE FUTBOL

Milán. — Resultados del campeonato italiano de fútbol en Primera División de Liga:

Arlanta, 3; Juventus, 2; Milán, 3; Lazio, 2; Nápoles, 5; Novara, 1; Palermo, 2; Internazionale, 2; Sampdoria, 2; Fiorentina, 0; Roma, 1; Bologna, 3; Torino, 2; Legnano, 2; Triestina, 3; Spal, 0; Udinese, 3; Génova, 1.

La clasificación general es la siguiente:

Internacional, 47 puntos; Juventus, 46; Fiorentina, 47; Milán, 41; Nápoles, 37; Bologna, 36; Roma, 35; Torino, 33; Sampdoria, 31; Atalanta, 29; Génova y Lazio, 27; Triestina y Novara, 26; Palermo, 25; y Legnano, Udinese y Spal, 23.—Afil.



Jumillano herido grave en Madrid

Madrid, 18. — Cuarta corrida de las ferias de San Isidro. Toros de Antonio Urquijo, para Julio Aparicio, Jumillano y Pedrés, Lleno.

Los toros muy desiguales de presentación y de bravura. Solamente el tercero y el quinto tuvieron presencia de toros. El segundo, de escasa presencia fue protestado, y el sexto, por igual causa de falta de trapío fue devuelto a los corrales, después de una protesta ruidosa. Le sustituyó un toro gordo, con magníficas defensas y mucho sentido, de Juan Cobaleda.

El lidiado en cuarto lugar, con aspecto de novillo, fué bravísimo y noble. Se le premió con una ovación en el arrastre. En general hicieron buena pinta con los caballos, aunque el quinto y el primero solamente resistieron una puya.

Aparicio veroniquéo bien a su primero y fué ovacionado. Hizo una faena breve, pero muy torera y mató de una estocada. Fué ovacionado.

En el cuarto, toreó a la verónica con temple y mando y oyó una ovación grande. Con la muleta realizó una artística y variada faena, en la que hubo pases de todas las marcas, que fueron coreados con oíes. Dejó un pinchazo hondo que hirió al bicho de muerte; pero como tardó en caer y hubo de intentar el descabello dos veces el premio p a Aparicio se quedó en pedición de oreja, vuelta al ruedo y salida a los medios.

Jumillano toreó muy bien sobre la derecha a su primer enemigo, pero como éste carecía de presencia, el público no estimó la buena labor realizada por el diestro. Jumillano mató de una estocada.

En el quinto, veroniquéo con arte y fué aplaudido. Empezó la faena de muleta con cinco ayudados por alto muy buenos y siguió con redondos y naturales apretados. Al dar un natural fué empujado y volteado. Pasó a la enfermería en brazos de la asistencia. Acabó con el bicho Aparicio de una estocada.

Pedrés, en su primero, hizo una faena valentísima, a base de naturales ligados con el de pecho y redondos. Mató de estocada corta y descabello a pulso. Escuchó una gran ovación, dió la vuelta al ruedo y saludó desde los medios. El público pidió insistentemente la oreja, pero no fué concedida por la Presidencia.

En el que cerró plaza, de Cobaleda, incierto y peligroso, se limitó a igualar, para estocada corta, dos pinchazos, estocada entera y descabello.

Aparicio fué despedido con una gran ovación.

En la Enfermería de la Plaza fué facilitado el siguiente parte iculativo:

"Fué asistido el diestro Jumillano de herida en tercio medio de cara antero interna del muslo derecho, con una trayectoria ascendente de diez centímetros, que produce desgarrar y destrozos en los músculos sartorio traductores, calificada de pronóstico grave por el doctor Giménez Guinza".

Jumillano fué trasladado al Sanatorio de toreros.—Cifra.

PESO DE LOS TOROS

Madrid, 18. — Los pesos de los toros lidiados esta tarde en la Plaza Monumental, facilitados por la autoridad —ya que en el desolladero de la Plaza no fué posible obtenerlos—, fueron los siguientes: 470, 453, 512, 461, 495 y 515 kilos respectivamente.

El peso mínimo fijado por el Reglamento para la Plaza de Madrid es de 470 kilos.—Cifra.



En los distintos círculos creadores de las tendencias de la moda se advierte una neta inclinación a ofrecer una nueva línea para el verano. Los abrigos primaverales obedecen a esa inspiración también. En el que ofrecemos hoy, la influencia se advierte especialmente en las mangas, cuya característica principal es la de contribuir a acentuar la esbeltez del busto. El conjunto constituido por la falda y la chaqueta abierta que presentamos tiene una inspiración similar.

Otra muestra de esta moderna tendencia es la que ofrece el vestido de día que encabeza esta serie de modelos. El cuello, de color que establezca contraste con el resto, es cambiante. La falda es estrecha y el cuerpo ajustado.

La nueva tendencia se manifiesta asimismo en los detalles. Los sombreros tienden a ser más reducidos, con flores u otros adornos a los lados.

LA COCINA DE PATRICIA

MINUTA

Guisantes a la crema
Huevos en cuela
Lomo de cerdo relleno

LOMO DE CERDO RELLENO

Ingredientes: 600 gramos de lomo de cerdo; un cuarto de litro de leche; 50 gramos de almendras tostadas; 35 gramos de manteca de cerdo; una copita de jerez y una cebolla.

Se toma un trozo de lomo y se corta en lonjas, sin que se llegue a cortarlas del todo, semejante a un libro; entre lonja y lonja se sazona con un poco de sal y se pone una capa de almendras bien machacadas; una vez relleno todo el trozo, se ata con un bramante fino y se sazona con un poco de sal.

En una cazuela se derrite la manteca y se pone el lomo; una vez dorado, se echa el jerez y la cebolla, picada una; cuando empieza a dorarse se añade la leche, se tapa y se deja cocer suavemente. Menéese y dese vuelta a la carne a menudo, de lo contrario se pegaría en la cazuela. Una vez cocida se saca el bramante y se sirve con la misma sal, acompañada de triángulos de pan frito.

QUINCE AÑOS DE PAZ

El Jurado del concurso Abril 1954, de la Dirección General de Prensa, ha otorgado el premio al siguiente artículo, original de don Joaquín Ruiz Catarineu.

Hoy, al fin, le he visto. De momento nos hemos mirado como dos extraños, como si fuera ésta la primera vez que nos contemplamos mutuamente. Trece años han separado nuestra vieja amistad. Para mí, trece años de ilusionada actividad; para él, trece años perdidos. Yo tengo algunas canas, bastantes canas; él tiene muchas. Yo tengo dos hijos; él ha encontrado, a su vuelta, dos tumbas sin flores.

El diálogo es difícil, casi imposible. Sus pupilas parecen reflejar todavía inmensas lejanías nevadas, jornadas implacables, eternas noches sin estrellas; todo el horror, en fin, de un infame cautiverio prolongado durante más de dos lustros mientras se decidía una guerra, se terminaba de inventar la bomba atómica y la O. N. U. presenciaba el desfile del tiempo entre conversaciones estériles y actitudes baldías.

Pero él la vuelta, y eso es lo que importa. Pasado el primer momento, el momento inverosímil de un encuentro que nunca habíamos presentado, él pregunta, pregunta, pregunta... En una tarde no se pueden relatar trece años. Uno puede explicar, por ejemplo, que ya no volveremos juntos al Café Calatravas para escuchar la música de aquel sexteto, porque el Café Calatravas no existe y porque Rafael Martínez, muerto ya, no volverá a pulsar las cuerdas mágicas de su violín. Y como éste, un detalle, y otro, en un Madrid que sus ojos admiran a cada paso como si se tratara de un milagro, mejor aún, de un conjunto de milagros que surgen por doquier ante sus asombradas pupilas mortecinas.

La conversación está forzosamente jalonada de incisos, cortada por caminos tangentes. Porque uno no acaba de comprender en toda su brutal intensidad lo que suponen trece años de ausencia en el silencio, y él no puede percatarse todavía de lo que significan esos trece años en la paz de España, en una paz que a través, impávida, tantos peligros, tantas dificultades, tanta incompreensión.

Precisamente él, con sus compañeros, ha vuelto cuando se cumplían tres lustros de la victoria. En realidad, apenas tuvo tiempo de disfrutarla; apenas conoce nada de la España actual. Pero conserva la ilusión de la Patria, y por eso pregunta tantas cosas. Y yo no sé si habrá acertado a resumirle en unas horas lo que quiere saber.

Le he hablado del final de la guerra mundial, de la trágica muerte de Hitler y Mussolini, de los juicios de Nuremberg, de Yalta y de Postdam, de la retirada de embajadores; de los años en que, abrumados por la hostilidad del exterior, carecíamos de gasolina suficiente para surtgar nuestro consumo. Se reía mucho cuando le contaba que, en aquella época, surgieron en Madrid muchos coches de caballos, en los que sus dueños poseían orgullosamente por la Castellana el desprecio al combustible.

ble que se nos negaba. Nosotros podíamos haber dicho, parodiando a los ingleses: "El mundo está aislado." No lo dijimos, pero aguantamos bien, junto a Franco. Sin petróleo, sin cemento, sin trigo, sin dólares... No teníamos más que el calor de amistad de algunas naciones, las menos, y nuestras propias fuerzas. Y aquí estamos ahora. Permanecer ya fué bastante; pero hicimos algo más. Reconstruir pueblos, levantar otros nuevos, hacer pantanos, centrales térmicas, fábricas, institutos laborales; crear el Seguro Obligatorio de Enfermedad, promulgar una legislación de trabajo basada en la justicia social...

—¿Qué son los institutos laborales?
—Se lo explico con algún detalle, lo mejor que puedo, y el comento: —Eso es fantástico!

—Tú lo has dicho. Todo en España es un poco fantástico, como lo ha sido vuestra aventura de modernos quijotes. Ahora las cosas han cambiado, y el mundo reconoce nuestra razón, nuestra verdad. Sin embargo, no quisimos esperar cruzados de brazos ese reconocimiento, aunque estamos seguros de que llegará algún día. Y mientras tanto fuimos subiendo España. Que por algo gritábamos ¡Arriba España! En unas cosas, de prisa; en otras, despacio. Pero siempre adelante. ¿Comprendes lo que son estos quince años de paz?

—No muy bien—confiesa—. Necesitaré tiempo para verlo todo, para entenderlo todo.
Pasábamos en coche por la Ciudad Universitaria.
—¿Ves?—le dije—Toda nueva, espléndida.
Señaló la casa de Velázquez, los muñones de ese caballo que parece mantenerse milagrosamente, en equilibrio, como viviendo en el aire de una agonía eterna.

—Propiedad del Gobierno francés—aclara—. Ahora parece ser que han decidido reconstruirla. Es como un símbolo.
—El mejor de todo—exclamó—es la tranquilidad que se respira, el poder ir de un lado para otro sin temor.

—Vivimos un orden perfecto: disfrutamos de una libertad absoluta. En cambio, no hemos dejado sitio para las huelgas, para el motín airado, para la manifestación plebeya. Si recorriéramos los pueblos españoles, veríamos en todos ellos escuelas nuevas, iglesias reconstruidas, muchachos con camisa azul. Y parejos de la Guardia Civil que te darán las buenas tardes al cruzarse contigo en el camino. Hay muchas más cosas. Un alto nivel intelectual, una superabundancia de inquietudes artísticas, un enorme plantel de técnicos eficientes, un Ejército disciplinado. Podría estar hablando muchas horas.

Cuando regresamos, Madrid, al atardecer, tenía un aspecto maravilloso, lleno de vida. Había en el aire fragancias de primavera y en las calles animación y alegría. Nos despedimos.
Has vuelto de Rusia, Don Quijote. Quince años de paz te saludan.